

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. december 1. 6 óra -- perc

TÖBB RUHA, CIPŐ JUT A LAKOSSÁGNAK AZ ÁRUALAP NÖVELESÉRE SZÁNT
BERUHÁZÁSOK MEGVALÓSÍTÁSA UTÁN

i Sz/Fd F NL Bn 1954. december 1.

A könnyűipari üzemek 18 millióforintot kapnak olyan beruházásokra, amelyekkel rövid időn belül növelhetik közfogyasztás: cikkeik termelését. A legnagyobb összegeket a cipő- és bőr- ipar kapja, hogy jövőre jobban kielégítse a lábbeliszükségletet és ne csak több cipőt vártson, hanem ezek jobbminőségűek legyenek és nagyobb választék álljon a vásárlók rendelkezésére.

A martfői Tisza Cipőgyár beruházásaira szánt több- millió forint-ból üzemeket bővítenek és szerveznek át. Megnagyob- bitják a gyár raktárát is. Az új dolgozók kényelmes elhelyezésére három, egyenkint 100 személyes munkásszállót építenek. Ezek a be- ruházások és átszervezések előreláthatóan mintegy évi 900.000 párral több cipő gyártását teszik lehetővé.

A Duna Cipőgyárnak egymillió forintot juttatnak. Itt új ikerszalagot állítanak munkába, üzemátrendezést hajtanak végre, megoldják a raktározási problémákat, a tűzódét központosítják és mindezek nyomán 160.000 pár cipővel többet adnak a kereskedelem- nek.

Megnagyobbítják, korszerűsítik a Szombathelyi Cipő- gyárat is. Másfélmillió forintos költséggel bővítik a gyár szabász- és csákózó üzezeit, újabb műszakot szerveznek, tanműhelyt állíta- nak fel. Ezeknek megvalósítása után - az előzetes számítások sze- rint - évente az eddiginél 230.000 pár cipővel gyártanak. /többet

A cipőgyárak jobb felsőbőrt kapnak majd, mert a Simontornyai Bőrgyárban megoldják az üveglapos szárítást. Ily módon a jobb kidolgozással, finomabb marhaboxot nyernek. A Pécsi Bőr- gyárban a meszesüzem kapa citását növelik és előreláthatóan hétmil- lió forint értékkel több árut termelhetnek. A Pécsi Kesztyűgyárban kézivarródat létesítenek, amelynek segítségével 50.000 párral több kesztyű készül majd.

Több lesz a harisnya is, mert a köt-szövőipar szá- mos új gépet kap. A Budapesti Harisnyagyár részére külföldről sze- reznek be olyan gépeket, amelyeken gumifixes gyermekzoknit lehet kötni. Az új gépekkel egymillió pár gyermekzoknit készíthetnek egy év alatt. A Zuglói Kötöttárúgyár a külföldi gépekkel ingeket, női és férfi pullóvereket köt majd.

A Kalapgyárban 68.000 gyapju és 28.000 nyulszőr- kalap gyártását teszik lehetővé azok a gépek, amelyeket az árualap növelésére szánt beruházásból vásárolnak.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. december 1.

6 óra 05 perc

Több ruha, cipő jut...folyt./ i Sz/Fd F NL Bn

Jövőre nagyobb választékban lesz az üzletekben lánykaruha is, mert a Soproni Ruhagyár 100.000-rel többet varr, ha az új beruházások, üzembővitések megtörténnek.

A 18 millió forint egy része lehetővé teszi, hogy egy új üzem, a Miskolci Pamutfonó megkezdhesse működését. Ez az új gyár 1955-ben kezdi meg a termelést és az itt készülő fonalakból is több pamutáru, flanel, karton jut jövőre a lakosságnak.

/MTI/

HAZI VIZELLÁTÓ BERENDEZÉST HOZNAK FORGALOMBA

i KL/F F NL Bn

1954. december 1.

Decemberben kerül forgalomba egy házi vizellátó szivattyú-berendezés, amelyet a Klement Gottwald Villamosági Gyár készített. A berendezést különösen vidéki kisgazdaságokban lehet jól felhasználni: a lakásban, az istálló vizellátására és a kert öntözésére egyaránt alkalmas. Év végéig körülbelül 50 berendezés készül el, azután az ipar folyamatosan nagyobb mennyiséget gyárt belőle. /MTI/

DECEMBER 1-TŐL KÜLÖN LAPJUK VAN A KTSZ-EKNEK ILLETVE A MAGÁN KISIPAROSOKNAK

i SJ/Szb F NL Bn

1954. december 1.

Az elmúlt években a kisipari termelőszövetkezeteknek és a magán kisiparosoknak Új Kisipar címmel közös lapjuk volt. Az utóbbi időben a szövetkezetek jelentős mértékben megerősödtek és igen sokan váltották ki az iparendélyt is. Ezért december 1-től a ktsz-eknek és a magán kisiparosoknak is külön lapjuk van. A szövetkezeteké "Szocialista Kisipar" címmel indul, a magán kisiparosoké pedig megtartja az "Új Kisipar" elnevezést.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. december 1.

6 óra 10 perc

A XVII. KERÜLETBEN SOK SZÉP TERV VÁR MEGVALÓSÍTÁSRA, - A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG ÚJ LENDÜLETTEL DOLGOZIK A VÁLASZTÁSOK UTÁN

i Zs/PE Li Bn

1954.

december 1.

A főváros legnagyobb kerülete, a Rákospalota, Rákospalotai kereszturt, Rákospalotai és Rákoshegy nagába foglaló XVII. kerület. A helyi népfrent-bizottság megalakulása után itt is nagy feladat előtt állt: a választások jó megszervezése és zavartalan lebonyolítása. A szervezők összeszámolása bebizonyította, hogy ezen az első erőpróban sikerrel jutott túl a XVII. kerületi Hazafias Népfrent-bizottság. Pákozdi Ferenc író, a kerületi népfrent-bizottság elnöke a következőket mondta az új tennivalókról, a jövő év terveiről.

- Kerületünkben nagyon nehéz a Népfrent dolgozni, mert a hatalmas terület akadályozza tájékozódásunkat. A Rákospalotaiak azt kéri, ami náluk a legsürgősebb, a keresztureiak saját problémáik megoldását várják. Természetesen ez nem jelenti azt, hogy megnyugszunk abban: egy helyben kell topognunk, mert nem könnyű előrejutni. Máris hozzáálltunk feladataink leteréséhez. December második hetében tanácskozásra hívjuk össze a kerület kisiparosait. A tanácskozás célja az, hogy megismerjük mindazt, ami szívüket nyomja. Ezt a megbeszélést kethetarként nyomon követik a többiek: egészségügyi dolgozóink, pedagógusaink, a kerület munkásemberei s a szervezeteti és egyénileg dolgozó parasztek gyűlnek egybe s tanácsolják majd, mit várnak tőlünk. Elhatároztuk azt is, hogy új tanácsarjainkat figyelemmel kísérjük, megálljuk-e helyüket feladosságteljes munkaterületükön. Félévankint összehívjuk őket s beszámolnak arról, mit végeztek a lakosság érdekeiben.

- Rövidesen sorra kerülnek a tömegszervezetek is. Együtt kell dolgozunk, mert feladók vagyunk egymásért. Nem közömbös nekünk, mivel tölti kerületünk ifjusága szabadidejét, s az sem, hogy a nődologozók, az MSZT-tarok és a többi tömegszervezet milyen eredményeket érnek el.

- A sok kérdés, javaslat és panasz, ami hozzánk érkezik, s már érkezett eddig is, mind megannyi jele a kerületiek növekvő bizalmának. Ez pedig kötelez bennünket. Minden felhívásnál, gyűlésnél és összejövetelnél többet jelent számunkra és a Hazafias Népfrentnek az, ha valaki ismerőseinek megelégedetten mondja el: a Népfrenthez fordultam, s nem találtam süket fülekre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. december 1. 6 óra 15 perc

/A XVII. kerületben. . . folyt./ i Zs/PE Li Bn

Az kezdet nélkül, szó sincsen arról, hogy mindenki fájdalmára megtaláljuk a gyógyító irt, de nem kis örömmel könyvelhetünk el márisclyan nekünk elpraszolt kőrőseket, amelyeket teljesítettünk. Lay Frigyes bácsi, a hetven éves sertősgondozó például hozzánk fordult, mert telkén vezetett egy levezető csatorna, amely gyakran eldugult, s elöntötte udvarát. Néhány nap sem telt el, a tanácsnál utána jár-tunk s a panaszt orvosolták. A kerületnek talán nem sokat jelent, nekünk azonban ez is nagyjelentőségű.

- Terveink tehát aszerint alakulnak, mit várnak tőlünk a közeli jövőben, s mit javasolnak a következő évre kerületünk dolgozói. Ehhez csak annyit kérünk: álljanak mellettünk a kerületiek olyan egységesen, mint a választás napján. /MTI/

TÖBB MINT KÉTMILLIÓ FORINTOT FORDÍTOTTAK AZ IDÉN A NYOMDA- ÉS PAPIRIPARI ÜZEMEK BÖLCSÖDÉINEK ÉS NAPKÖZI OTTHONAINAK ÉPÍTÉSÉRE

i SJ/Bné/PE NL Bn 1954. december 1.

A Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetéhez tartozó üzemeknél az idén több mint kétmillió forintot fordítottak új bölcsődék és napköziotthonok építésére, valamint a régiók bővítésére. / Csaknem egymilliós beruházással a Globus Nyomda és még két más üzem számára közös bölcsőde és napköziotthon épült. Az Állami Nyomda gyermekintézményeit 400.000 forint értékű beruházással bővítik. A napköziotthonok és bölcsődék dolgozói, valamint a gyermekek szülei mindent megtesznek, hogy a gyermekintézmények minél szebbek és tisztábbak legyenek. A szakszervezet figyelemmel kíséri a tiz gyermekintézmény között folyó vetélkedést és a közelmúltban a legjobb eredményt elért Atheneum, valamint a Vörös Csillag Nyomda napköziotthonának és bölcsődéjének gyermekeit értékes játékokkal jutalmazta. /MTI/

/Csaknem

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. december 1. 6 óra 20 perc

SZÓFIÁBAN MAGYAR, BUDAPESTEN BOLGÁR ÉTTEREM NYILIK

i KL/F/PE NL Bn

1954. december 1.

December 13.-án Szófiában magyar éttermet nyitnak. A magyar izlés szerint berendezett termeket faragott és festett butorokkal, több neves festő, köztük Diósy Antal, Molnár C. Pál, Szőnyi István jellegzetes magyar témájú képeivel díszítik.

A vendég^{ek} jó ellátásáról magyar szakács, szórakoztatásukról pedig Toki Horváth Gyula és zenekara gondoskodik.

A jövő évben Budapesten nyitnak bolgár éttermet, ahol bolgár ételeket, italokat szolgálnak fel. /MTI/

BUDA EGYIK LEGSZEBB PARKJA ÉPÜL A NAPHEGYEN

i KÁ/B/PE No Bn

1954. december 1.

A napokban megkezdték az I. kerületi Naphegy-tér rendezését. Az elhanyagolt, bozótos területen Buda egyik legszebb parkja épül. Rendbehozzák a sövényeket, fűmaggal vetik be az ágyásokat, közuzalókkal szórják be az utakat. A gyermekeknek hintát szerelnek fel, s homokozó is lesz. A park karácsonyra készül el. /MTI/

TÖBB MINT 2200 FÉRI ÉS 1600 NŐI SZABÓ DOLGOZIK MÁR A FŐVÁROSBAN

i SJ/Bnc/PE NL Bn

1954. december 1.

Az elmúlt években a szabó kisiparosok műhelyeiben az ünnepek előtt mindig nagy volt a zsúfoltság és ilyenkor már kevés olyan szabó volt, aki az ünnepekig munkát vállalt. Az elmúlt időszakban jelentősen megnőtt a fővárosban a férfi és nőiszabók száma. Csupán az elmúlt hónapban 150 új férfiszabó állott munkába és már több mint 2200-an vannak. A női szabók száma 1600-ra nőtt, ennek köszönhető, hogy míg tavasszal két-három hónapot kellett várakozniuk a megrendelőknek, most még az ünnepekre is vállal munkát a női szabók nagy része. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1954.december 1. 6 óra 25 perc

IDEGENNYELVŰ KIADVÁNYOK, NEGYEDMILLIÓ REPRODUKCIÓ, 40 MILLIÓ
MŰVÉSZI KÉPESLEVELEZŐLAP - A KÉPŐ MŰVÉSZETI KIADÓ TERVEIRŐL

i HA/Tr/Fd Li Bn 1954.december 1.

Fiatal, de máris szép eredményekre visszatekintő kiadónk a Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalata. Munkájáról, terveiről Nemes Béla igazgató a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ebben az évben szám szerint még nem sok könyvet adtunk ki - mégis nem egy talált szép visszhangra hazánkban és külföldön egyaránt. A téli könyvvásárra több művet adunk közre. Az "Ázsia művészete" címet viseli majd az a kötet, melyben az európai híró Hopp Ferenc Keletázsiai Művészeti Múzeum kincseit ismertetjük képen és írásban. Utánn nyomásban adjuk ki Sopron város történeti monográfiáját, s napvilágot lát a sorozat újabb kötete, Eger városáról. Megjelenik a közeljövőben a magyar népi díszítőművészetet, valamint Paál László munkásságát ismertető kötet is.

- Az 1955-ös év az ideinél szélesebb, gazdagabb lehetőségeket nyit a kiadó előtt. 12 hónap alatt több mint harminc könyvet adunk ki. A terv rendkívül változatos. Az év első negyedében például közzadjuk Derkovits Gyula, műveinek reprodukcióival illusztrált életrajzát, a nagy művész feleségének tollából. Hézagpótló lesz Gábor - Halápy - Végváriné könyve Budapest emlékműveiről. Pogány Ö. Gábor szerkesztésében megjelenik a Szépművészeti Múzeum XIX. századbeli magyar anyaga. E munkát, s Dománovszky Györgynek a két faragó Kapolinól, a népművészet mestereiről szóló művét német, angol, illetve francia szöveggel többszáz példányban viszik külföldre. Megjelennek Nyedosivin művészetelméleti tanulmányai.

- Mutatóba néhány cím az 1955. április-decemberi kiadási tervből: Schubert Márta: "A textilművészet története". A legújabb budapesti régészeti kutatások - ötéves - eredményei Gerevich László, Kossuth-díjas szerkesztésében, Végvári Lajosné: "Stróbl Alajos", Fenyő Iván: "Dürer", Csilléri Klára: "Régi magyar paraszttutorok", Sztaszov, a kiváló orosz műkritikus válogatott műveinek I. kötete, Román János "Sárospataki cserepesség",

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1954. december 1. 6 óra 30 perc

/Idegennyelvű kiadványok... folyt./ HA/Tr/Pd Li Bn

Ék-Pogány: "Szabadságunk tíz éve" /rajz-album/, "A magyar művészet tíz éve", "Szabadságharcaink a képzőművészet tükrében", "Magyarországi népviseletek", stb. Napvilágot lát a magyar művészettörténeti irodalom Biró Béla szerkesztette bibliográfiája és a magyar művészettörténet I. kötete. Monográfiát adunk ki hat kiváló élő művésznünk - Ferenczy Noéni, Glatz Oszkár, Kisfaludi Strobl Zsigmond, Kovács Margit, Mikus Sándor, Pór Bertalan - munkásságáról.

- Kiadványaink többsége - megfelelő nyelvű szöveggel - külföldre is elkerül. A hazai igények minél eredményesebb kielégítésén túl éppen ezért nem lehet közömbös számunkra, hogy milyen kiállításban jutnak el a művek az olvasóhoz. Meg kell mondanunk, hogy mai nyomdai viszonyaink mellett gyakran rendkívüli nehézségeket okoz a világhírű magyar és külföldi képzőművészeti alkotások méltó reprodukálása. Nem egyszer csak néhány kiváló nyomdai vezető, szakmunkás önzetlen, áldozatos munkájának köszönhető, hogy kiadványaink tartalmukhoz méltó köntösben látnak napvilágot. Az a véleményünk, hogy illetékeseknek sokkal több gondtal és szeretettel kellene nyomdánk karbantartásával, fejlesztésével, s nem utolsósorban a nyomdász dolgozók minőségi munkára serkentő bérezésének kérdéseivel törődniük.

- Szólni szeretnénk még arról, hogy kiadónk az idei 197.000-rel szemben jövőre legalább negyedmillió művészi reprodukciót hoz forgalomba a magyar képzőművészet nagyjainak munkáiról. E képek kerülnek a többi között a vasuti kocsikba is.

- A mi feladatunk a képeslevelezőlapok kiadása is. Egyre több művésznünk ismeri fel, hogy ennek az egykor lebecsült műfajnak milyen óriási jelentősége van százozrek művészi izlésének kialakításában, fejlesztésében. Az idei 30 millióval szemben jövőre 40 millió képeslevelezőlapot adunk át a belkereskedőnek. /MTI/

- - -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954. december 1.

6 óra 35 perc

ZENEI HIREK

i Tom/Szné/PE Li P

1954. december 1.

"Nyisd ki babám az ajtót" címmel régen elfelejtett népdalokból és műdalokból rendez hangversenyt az Országos Filharmónia december 5.-én délután és este a Zeneakadémián. Járóka Sándor népzene-kara muzsikál, közreműködik Berky Lili, Máthé Jolán, Gózon Gyula Kossuth-díjas érdemes művész és még több élvonalbeli művész.

X X X

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének ének-kara december 16.-án Kodály Zoltán tiszteletére ünnepséget rendez a Zeneakadémián. A Népművészeti Intézet a nagy zeneköltő 72. születésnapja alkalmából december 12.-én rendezi meg ünnepi hangversenyt üzemi és vidéki kórusok közreműködésével. A hangversenyen az ünnepelt mester kórusműveiből adnak elő. /MTI/

A SZAKSZERVEZETEK SEGÍTSÉGET NYÚJTANAK A SZÜLŐKNEK A GYERMEKEK TÉLI SZÜNYIDEI FOGLALKOZTATÁSÁHOZ

i HI/dg/PE Li P

1954. — — — — — december 1.

A SZOT titkársága határozatot hozott arról, hogyan segítsék a szakszervezetek, üzemi bizottságok a gyermekek foglalkoztatását a téli szünyidőben. A határozat felhívja az üzemi bizottságokat: bízzák meg a kulturális intézmények, kulturházak, kultur-otthonok vezetőit, hogy a téli szünyidő alatt fokozott gondot szerezzenek a dolgozók gyermekeinek foglalkoztatására. A lehetőség szerint a délelőtti, vagy a kora délutáni órákban bocsássanak egy-két fűtött szobát a gyermekek rendelkezésére s biztosítsák az őket érdeklő foglalkozásokat, a játék, a tanulás, az uttörő összejövetelek lehetőségeit. Rendezzenek mese- és irodalmi délutánokat, fol olvasásokat, filmvetítéseket. Szervezzék meg a fiatalok találkozásait az élenjáró dolgozókkal, sztahanovistákkal, műszakiakkal. Vonják be a gyermekeket a szakkörökbe és művészeti körökbe, valamint az üzemi könyvtárak olvasómozgalmába. /MTI/

---n---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1954. december 1. 6 óra 40 perc

TÖRTÉNELMI TANULMÁNYKÖTET KÉSZÜL HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA

i Bc/Szné/PE Li P

1954. december 1.

Magyarország felszabadulásának tizedik évfordulójára a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete tanulmánykötetet jelentet meg. A kötetben hazánk felszabadulásának történetét és az azt követő tízéves országépítő munka eredményeit írják meg a szerzők. A szerkesztésben neves történészekon kívül a magyar kulturális élet egyéb területeinek kiváló képviselői is részt vesznek: kulturpolitikusok, írók, stb.

A tanulmánykötethez Róvai József Kossuth-díjas, a Magyar Történelmi Társulat diszelnöke ír előszót. A felszabadulás történetét Nemes Dezső Kossuth-díjas írja meg, Gerőné Fazekas Erzsébet egyetemi tanár hazánk felszabadulásának egyes kérdéseivel foglalkozik. Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus "Az ideiglenes nemzetgyűlés", Révész Imre akadémikus "Az ideiglenes nemzetgyűlés és az ideiglenes kormány megalakulása" címmel ír tanulmányt. Dervas József népművelési miniszter a kulturális forradalom kérdéseivel foglalkozik, Mód Aladár a TTIT főtitkára "Magyarország a szocialista nemzetállás útján" címmel ír tanulmányt. A kötet tartalmazza Székfü Gyula akadémikus, Szabó Imre levelező tag, Illyés Gyula Kossuth-díjas író, Elekcs Lajos, Pach Zsigmond Pál Kossuth-díjas történészek, Hanák Péter, Spira György és mások írásait is. /MTI/

UJ TERVEKKEL KEZDENEK MUNKÁHOZ AZ UJ TANÁCS TAGOK

i Im/HM/PE Li Bn

1954. december 1.

Lerner Gábor, az Erőműjavító és Karbantartó Vállalat dolgozója, mint a III. kerületi szülői munkaközösségnek a tagja is-szívén viselte a Táborszégy környékének a gondját. Az óbudai hegyvidéket a multban elhanyagolták. Iskolája, könyvtára nem volt, félóráiig kellett gyalogolni, amíg villamoshoz, autóbushoz ért az ember. A felszabadulás után 1948-ban létesítették az Erdőalja uti általános iskolát, amelynek akkor még csak ötven férőhelye volt. A szülői munkaközösség, a környékbéli lakosság társadalmi munkával kibővítette az iskolaépületet, úgy hogy ma már 260 gyermek részére van hely. Zuhanyozót is állítottak föl, ahol a gyermekek hetenként rendszeresen melegvizben fürdenek. Az idén októberben az iskolában hangos filmvetítő készüléket állítottak fel és mozielőadásokat rendeztesítették a lakosság részére. November első napjaiban pedig megnyílt a Szabó Ervin könyvtár fiók is. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1954. december 1. 6 óra 45 perc

/Uj tervekkel. . . folyt./ i Im/EM/PE Li Bn /szervezése is

Lerner Gábor valamennyi munkában részt vett. Ha kellett hatóságtól hatóságig járt, az anyagbeszerzés, társadalmi munka az ő gondja volt. Szinte mástól értetődik, hogy most a tanácsválasztás-kor jelölték és egyhangulag megválasztották. Még a választás ideje alatt elérte, hogy Csillaghegyen öt lakóház vízvezetékét kaphasson. Most pedig mozgalmat indított, hogy fenn a Táborhegyen kulturtermet létesítsenek.

- Mint új tanácstagnak, a legfőbb vágyam az, hogy az építési állandó bizottságban vehessek részt - mondja az MTI munkatársak. - Az óbudai hegyvidéknek számtalan városrendezési, építési problémája van, ezeket amennyire lehet, minél előbb rendezni kell.

Akit másodszor is egyhangulag választottak tanácstagnak

Salamon Ernő tanácstagnak ismerik, szeretik Kispesten. Bizonyosság, hogy másodszor is megválasztották. Egyetlen egy ellen-szavazatot sem kapott, amire nagyon büszke, ugyanis mint tanács-tag, ugyanis mint a XIX. kerületi tanács dolgozója.

- Körzetemben január 1.-én megnyílik a Hoffer Albert utcai piac, amelyet a környék lakossága több beszámolóval kért. ~~El~~ Most el kell érni, hogy az őstermelők odaszokjanak a piachoz s így sok jó és olcsó élelmiszer álljon a lakosság rendelkezésére. A másik feladat, amin most munkálkodom, a Fürst Sándor utca rendezése. Ez a vágóhidat és a husüzemet köti össze. Az utburkolat nem szilárd, a forgalom nagy, nyáron rengeteg a por, télen sárban járnak az emberek. Igéretet kaptam, hogy felveszik az 1955. évi utépitési program-ba. Már a jelölőgyűlés alkalmával felvetődött az a gondolat, hogy több tanács-tagi beszámolót kellene tartanom. Még is állapodtam a választóimmal: minden tanács-ülés előtt tartunk egy megbeszélést, ahol megállapodunk abban, milyen javaslatokat, kívánásokat ter-jesszünk a tanács-ülés elé. Ezen a megbeszélésen ismertetem választóim-mal a tanács-ülés napirendjét is. Így aztán a tanács-ülés en majd való-ban a választóim álláspontját képviselhetem. A legközelebbi felada-tain közé tartozik az is, hogy körzetemben jobban megismerkedjen választóimmal. El akaron érni, hogy minden harmadik házban legyen egy aktíván, aki a felmerülő problémákról azonnal értesít. /MTI/ ~

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1954. december 1.

12 óra 30 perc

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK MUNKÁJA NYOMÁN TERJED A FÉNY, A KULTÚRA,
SZÉPÜL AZ ORSZÁG

ö Vid -cz/dg/Gy -cz VE 1954. december 1.

A választás után országszerte új lendülettel fogtak munkához a népfrent-bizottságok. Kezdeményezésükre kulturotthonok épülnek, szépítik a községeket, bővítik a villanyhálózatot, rendezik az utcákat, előadásokat tartanak szerte az országban.

Fársadalmi munka a falu villanyáért,
kulturotthonáért

Baranyában 379 népfrent-bizottság működik, mintegy 6000 taggal. A megye lakói szeretettel és bizalommal fordulnak a népfrent-bizottságokhoz, mert tudják, hogy a bizottságok tagjai felkarolják kezdeményezésüket, segítenek a mindennapos problémák megoldásában. A mohácsi járás Kölköd községéhez tartozó Újtelep lakóinak régi kívánsága már a villany bevezetése. A népfrent-bizottság közbenjárására a tanács a villanyoszlopokhoz faanyagot és szakmunkást biztosít, míg a többi munkát a község lakói vállalták magukra. A villanyoszlopok felállítását a jövő héten megkezdik.

Drávaszabolcson a Hazafias Népfrent-bizottság kezdeményezésére kulturotthon építenek. A falu csaknem minden dolgozója részt vállalt a munkából, az építkezésen fiatalok, öregek, nők, férfiak egyaránt segédkeznek. Nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be a munkába a község kisiparosai is. Jelenleg már az épület belső vakolásánál tartanak, úgy számítják, hogy december végéig a színpadot is beépítik. Téglajárdák építéséhez is kezdtek a községben és a népfrent-bizottság kezdeményezésére hasznosítani akarják a harkányi gyógyforrásnak a falu mellett elfolyó vizét.

Gazdag programot dolgozott ki a
népfrent-bizottság Veszprém
kulturális életének fellendítésére

Veszprém, hazánk egyik legrősebb városa sokévszázados kulturális és történelmi hagyományokkal rendelkezik. Az utóbbi években azonban - bár egyetemet, korszerű kutatóintézeteket is kapott - a város - kulturális élete ellanyhult. A népfrent-bizottság most részletes programot dolgozott ki a város kulturális életének fellendítésére. A program egy részét minden jelentősebb anyagi eszköz nélkül a lakosság tevékeny összefogásával akarják megvalósítani. A tervek szerint a tömegszervezetek és a kulturális intézmények képviselőiből létrehozzák a város kulturális tanácsát, amely gondoskodik a új művészeti együttesek alapításáról és összehangolja a kulturális műsorokat, előadásokat. /Folyt. köv./

B 12. kiadás

1954. december 1.

M₁ óra 30 perc

/A népfrent-bizottság...folyt./ ö Vid -cz/dg/Gy -cz VE

A népfrent-bizottság az egyetem dolgozóival karöltve szabadegetemi előadásorozatot tervez, az előadások témáját közvéleménykutatás alapján állítják össze.

Évtizedeken át Veszprém egyik büszkesége volt a bakonyi muzeum, amelynek természettudományos anyaga a legértékesebbek közé tartozott az országban. A muzeum gyűjteménye azonban a legutóbbi időben díg gyarapodott. A népfrent-bizottság felkérte a hidrológiai társaság és a kőművek egyesületének helyi csoportját, hogy segítsék a balatonkörnyéki geológiai emlékek és egyéb leletek összegyűjtésével a muzeum anyagának bővítését. A város nagyértékű hagyományainak felkutatására, megőrzésére és népszerűsítésére az irodalom, a történelem, a nyelvészet, a néprajz és más tudományágak képviselőiből munkaközösséget alakítanak, amely kidolgozza Veszprém monográfiáját, s gondoskodik a város nagyszámu műemlékének védelméről, rendbehozásáról. Veszprém kulturális életének egyik legégetőbb problémája, hogy nincs elegendő, megfelelő helyiség. A népfrent-bizottság éppen ezért szorgalmazza a régi színházépület rendbehozását, az új filmszínház megnyitását, a színházkert rendbehozását és a szabadtéri színpad bővítését.

Kultüresteket rendeznek a népfrent-bizottságok kezdeményezésére a celldömölki járásban

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat celldömölki járási szervezetének munkatársai a népfrent-bizottságok kezdeményezésére kultüresteket tartanak a járás községeiben. Celledömölkön egy-egy egész estét betöltő előadás keretében Mozart, Beethoven, Csajkovszkij, Liszt muzsikájával ismertetik meg a... Számos községben irodalmi előadásokat tartanak, Vönöckön, Kissmilyén, Kersvátón a fejlett, szakszerű állattenyésztés módszereiről tartanak előadásokat, Böcskőn és Egyházashetyén pedig a korszerű agrotechnikai eljárásokat ismertetik. Előadásorozatokat indítanak a községekben egészségügyi kérdések röl is./mII/

△ hallgatókat.

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 13. kiadás 1954. december 1.

12 óra 35 perc

AZ ÚJ TANÁCS TAGOK JÓ MUNKAJÁVAL BIZONYÍTJÁK, HOGY MÉLTÓK A
VÁLASZTÓK BIZALMÁRA

ö Vid -cz/dg/Gy -cz VE

1954. december 1.

A ne választott tanács tagok országsszerte átvették
megbízólevelüket és legtöbbjük mindjárt munkához is látott.

Épül az új járda Mezőnyáradon

A Torsod megyei Mezőnyárad község választói számos olyan dolgozót választottak be új tanácsukba, aki az elmúlt években semmiféle tisztséget nem viselt, de jó kezdeményezői és példamutatásával megnyerte a község dolgozó parasztjainak bizalmát. Köztük van például Szabó István nyolchol das gazda, a helyi népfrent-bizottság elnöke, akinek javaslatára nagyszabású szőlőtelepítésbe kezdtek a mezőnyárádiak, hogy visszaszerezzék községük borteherelői hírnevét. Nagy József tanítót is beválasztották a tanácsba, akinek kezdeményezésére megkezdte társadalmi munkával új járdákat építenek a községben. A járdák építésénél különösen az új tanács tagok mutatnak példát. Szabó István és Medve Kálmán tanács tagok kecsijukon homokot fuvaroznak, Nagy József tanító, Rajna Mihályné Bokta Erzsébet és ifjú Leksz Istvánné új tanács tagok pedig a kőhordásban járnak az élen. A tanács tagok példáját követve a községnek egyre több dolgozója vesz részt a társadalmi munkában.

"Ugy kell dolgoznunk, hogy ne
csalódjanak bennünk választéink"

Ismét tanács taggá választották Békéscsabán Elahut Jánost, a városi tanács végrehajtó bizottságának eddigi elnökét. Elahut János az új tanács terveiről a többi között a következőket mondotta:

- Legfontosabb feladatunknak tekintjük városunk fejlesztését. Terveink között első helyen szerepel a lakáskérdés megnyugtató rendezése. Ezzel kapcsolatban az elmúlt hónapban már történt jó kezdeményezés - mint amilyen a különböző hivatások összeköltöztetése - s ezt folytatni kívánjuk. Az eddiginél erősebben szorgalmazzuk a régóta húzódó lakásépítkezések sürgős befejezését is. Fontos feladatunk vannak a város iskola- és egészségügyének megjavításában. Iskoláink túlzsúfoltságának megszüntetéséhez társadalmi munkát is igénybe veszünk, s az iskolák bővítéséhez régi, hasznavehetetlen épületek lebontásával szerzünk építőanyagot. Fávla- és tervünk a város kielégítő vízellátásának biztosítása és sürgős feladat az utak további javítása.

/Folyt.köv./

/Az új tanács tagok... folyt./ Ö Vid. -cz/dg/Gy -cz VE

A régi tanács sokot tett ugyan az utak megjavításáért, de nem eleget. A közel jövőben a nagypiacot és több utcát beton burkolattal látjuk el. Munkánkat nagymértékben megkönnyíti, hogy kiszélesedő gazdasági önállóságunk, de terveinket még gyorsabban megvalósíthatnánk, ha az egyes miniszteriumok a minisztertanács határozata értelmében minél előbb a tanács kezelésébe adnának néhány nyereséges vállalatot. Eddig ugyanis mindössze a bizományi áruházat kaptuk meg. Munkánkban nagymértékben számítunk a városi népfrente bizottság javaslataira, mozgósító erejére. A dolgozók nagy bizalommal figyelik az új tanács működését, úgy kell dolgoznunk, hogy ne csalódkozzanak bennünk.

Munkában Dabi József, dolgozó
paraszt, megyei tanács tag

Dabi József 11. holdas szekszárdi dolgozó paraszt négyéves megyei tanács tagsága alatt igen lelkiismeretesen képviselt a dolgozók érdekeit és ezért vasárnap újból megyei tanács tagnak választották.

- Soha olyan megzabolmas nem volt az életem, mint a jelölések idején, - emlékezik vissza. Ze lmult néhány hétre Dabi József. Előfordult, hogy már hajnalban zörögtek az ablakom, jöttél hozzám különböző kérdésekkel és javaslatokkal. Nikkel János, Adamecz Mihály és Csökönyi István dolgozó parasztek például néhány hete azzal álltak elő, hogy már befizették a gépállomásnak a szántási díjat, de az még el sem kezdte a munkát. Felkerestem a gépállomás igazgatóját és azóta már orvosolták is a panaszt.

Dabi József munkarendjele a választások után sem csökkent. Ezüstkalászos tanfolyam megszervezéséhez kezdett. Vállalta, hogy december 6-ig legalább 50 hallgatót hoz az ezüstkalászos gazdatanfolyamra és kérte, hogy a tanács mezőgazdasági osztálya szerezzen előadót. Ugyanakkor elhatározta, hogy az eddiginél is tovább jobban bekapcsolódik a mezőgazdasági kérdések megoldásába. /MTI/

L

B 15. kiadás

1954. december 1.

12 óra ¹¹⁰ perc

MEGKEZDÖDÖTT AZ ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KONGRESSZUS

t Bc & Szt/Gy -oz VE 1954. december 1.

A Magyar Tudományos Akadémia dísztermében szerdán délelőtt megkezdődött a három napig tartó állam- és jogtudományi kongresszus. A kongresszus megnyitását megjelent Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, igazságügy-miniszter, Kusznák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Czékó Salmán, a Magyar Népköztársaság legfőbb államügyésze, Domokos József, a Magyar Népköztársaság Legfelső Bíróságának elnöke, Fogarasi Béla Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia társadalmi és történelmi tudományok osztályának elnöke, a magyar jogtudomány számos kiváló képviselője, akadémikusok, egyetemi tanárok, valamint gyakorlati szakemberek: ügyészek, bírák, tanácsai dolgozók, ügyvédek. Résztvettek az ülésen a kongresszusra hazánkba érkezett külföldi tudósok is.

A kongresszust Molnár Erik igazságügy-miniszter nyitotta meg.

/Folyt.köv./

SZABÓ JÁNOS VÁROS- ÉS KÖZSÉGGAZDÁLKODÁSI MINISZTER NYILATKOZATA A LAKÁSGAZDÁLKODÁS, A GÁZ- ÉS VIZELLÁTÁS ÉS A KÖZTISZTASÁG KÉRDÉSEIRŐL

i Hbj/Fd/Gy NL VE X 1954. december 1.

Az elmúlt esztendőben - a gyorsított iparosítás idején - háttérbe szorult a lakosság közvetlen igényeinek kielégítése, s ez éreztette hatását a lakásgazdálkodásban, a közszolgáltatásokban is. Ezeket a bajokat - a kormányprogramnak megfelelően - orvosolják. Az ezzel kapcsolatos kérdésekről Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter a következő nyilatkozatot adta a Magyar Népvirtai Iroda munkatársának:

- A város- és községgazdálkodási minisztériumnak a kormányprogram végrehajtásában nagy feladatot kell megoldania. Gondoskodnia kell arról, hogy megfelelőbb legyen a lakásgazdálkodás, a vizellátás, a gázszolgáltatás, mindez, ami közvetlenül összefügg a lakosság szükségleteinek kielégítésével. Ennek érdekében - a Központi Vezetőség októberi határozatainak utmutatása nyomán - a minisztérium a város- és községgazdálkodás egész területére új munka- és intézkedési programot dolgozott ki.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. december 1.

13 óra 20 perc

/Szabó János...1.folyt./ i Hbj/Fd/Gy NL VE

Lakás

- A lakosság zömét természetesen elsősorban a lakáskérdés és a lakásgazdálkodás foglalkoztatja. A lakáshelyzet megjavítása - amint erre a Központi Vezetőség határozata is rámutatott - szerves része az új szakasz gazdaságpolitikájának, elválaszthatatlan az életszínvonal emelésétől. Ezen a területen sok a tennivaló és munkánk nyomán a dolgozók gyors és jelentős javulást várnak. Az első tennivaló: helyes gazdálkodás a meglévő lakásokkal. Nehéz itt a helyzetünk, mert a házak államosításakor erősen leromlott lakások kerültek állami tulajdonba.

- Az új szakasz megindulása óta a hibák fokozatos felszámolására megtettük az első lépéseket: 1954. végéig a házak, lakások tatarozására és karbantartására mintegy 700 millió forintot fordítottunk. Természetes, hogy mindez kevés és csak kezdeti lépést jelent. Igen sok az olyan lakás, amely gyors felújítást és fokozott karbantartást kíván. A másik probléma: nem találtuk meg az ingatlankezelés minden tekintetben megfelelő és gazdaságos módját. Az a hiba, hogy az ingatlankezelést túlságosan központosítottuk, s az a szerv, amely közvetlenül intézi az ingatlankezelést és a lakosság bejelentéseit - éppen a központosítás miatt - gyakran bürokratikusán dolgozik és kevés gazdasági önállósággal rendelkezik. Emiatt a lakosságot súlyos károk érik, a lakóépületek állapota megengedhetetlenül romlik. A lakásgazdálkodás megjavításának legfontosabb része éppen az, hogy az ingatlankezelés rendszerét tökéletesítsük, s ezzel biztosítsuk a lakóépületek megfelelő karbantartását.

- A lakóépületek ahanyagolt állapota részben arra vezethető vissza, hogy a házfelügyelők a jelenlegi körülmények között nem látják el megfelelően hivatásukat. A lakók sok helyütt romogó lakásokat, s az ilyen jelenséggel szemben a házfelügyelők nem lépnek fel kellő eréllyel. Ennek megszüntetésére ezt a munkakört újból szabályozni kell. Arra kell törekedni, hogy a házfelügyelők ténylegesen gondnokaivá váljanak a rájuk bízott épületeknek, lakásoknak. Gondoskodjanak a társadalmi tulajdon védelméről, a lakások és lakóépületek megőrzéséről, a lakóépületek tisztántartásáról. Lehetőséget kell adni arra, hogy a házfelügyelők minimális térítés ellenében olvégezhessek a szükséges apróbb lakáskarbantartási munkákat is.

/Folyt. köv./

/Szabó János...2.folyt./ 1 Hbj/Fd/Gy NL VE

- Mindez azonban nem elég. Több lakásra is van szükség. Erre pedig - az új lakások építésén túlmenően - úgy tehetünk szert, ha az eredetileg lakásoknak épült és időközben más célra igénybevett helyiségeket mind nagyobb számban visszaalakítjuk lakásokká. Budapesten még mindig /romos lakás, lakrész van. Mind városképi, mind pedig gazdasági szempontból szükséges ezeknek mielőbbi helyreállítása. /1560

Családiház

- Szólni kell a családiház-építés ügyéről is. Kormányzatunk segítségével ez évben körülbelül 21.000 lakás készül el a családiház-akció keretében. Több segítséget kell adnunk a családiház-építési akcióhoz és fokozni kell a családiház építéséhez a helyi anyagok felhasználását. Mind fokozottabban alkalmazni kívánjuk az előregyártott elemeket, szerkezeteket és a megfelelő típusterveket.

Víz

- Sok gondot okozott a múlt években országos viszonylatban a vízellátás problémája. Ezen is segítünk, mégpedig oly módon, hogy a vízművek berendezéseit és kapacitását a legmesszebbmenőkig kihasználjuk, a hálózati elfolyások és vízvesztések csökkentésére intézkedéseket foganatosítunk. A fővárosban az ipar a vízművek által termelt ivóviznek több mint felét, vidéken pedig mintegy negyedét használja fel. Megvizsgáljuk, miképpen tudnák az ipari üzemek saját, ipari vizet termelő létesítményeiket használni, hogy kevesebb ivóvizet vonjanak el a lakosságtól. Különös gondot fordítunk a falusi ivóvízellátás biztosítására. Már eddig is számos intézkedést tettünk: 1953-ban új kutak furására 17 millió forintot, 1954-ben pedig 18.9 millió forintot, kútfelújításra 27 millió forintot fordítottunk. Terveket dolgozunk ki nagyhozamu és kismélységű furott kutakra támaszkodó törpe vízművek létesítésére.

Gáz

- A gázellátás javítása ugyancsak fontos feladat. Magyarországon 11 városban van gázszolgáltatás. Az ország összes gázfogyasztóinak száma mintegy 200.000. Az elmúlt öt esztendő során a gázfogyasztás jelentősen nőtt, viszont a gáztermelő és szolgáltató berendezések nem fejlődtek a szükséglethez mérten. A fogyasztás elérte a termelési kapacitást és főképpen Budapesten nehézségek jelentkeztek a szolgáltatásban.

/Folyt.köv./

Több helyen szüneteltetni kell az új fogyasztók bekapcsolását. Pedig: a gázhasználat közvetlenül emeli a lakosság életszínvonalát, nemcsak azzal, hogy a fogyasztók kisebb és szegéért több hasznosítható energiát kapnak, hanem azzal is, hogy a gáz egyszerűbbé, gyorsabbá teszi a háztartási munkát. Éppen ezért a leg-sürgősebben hozzá kell látni a gázellátás körüli zavarok felszámolásához. El kell érni, hogy minél több új lakásba bevezessen a gázt. Gondoskodni kell arról, hogy a szivárgásokból eredő gázvesztesség a minimálisra csökkenjen. Tervet kell készíteni a hazai földgáz további hasznosítására is. A második ötéves tervben gondoskodni kell az Obudai Gázgyár rekonstrukcióján kívül új gáztermelő forrásról is. Gázellátási programunk kiegészítő területe a szükséges mérők és berendezések gyorsabb ütemű gyártása.

Köztisztaság

- A minisztérium sokirányú feladatai közül szólni kell a köztisztaság kérdéséről. Sok jó eszmény hangzik el Budapesten, de egynéhány vidéki városunkban is arról, hogy piszkosak az utcák és ezen mielőbb segíteni kell. Jelenleg az a helyzet, hogy a Fővárosi Köztisztasági Vállalat működése csak a közutak tisztántartására terjed ki, míg a járdát és a villamosmegállók melletti járdaszigeteket a házfelügyelők, illetve a közlekedési vállalatok takarítják. Ez a megoldás nem felel meg a közegészségügy követelményeinek, mert a házfelügyelők és a közlekedési vállalatok nem takarítanak rendszeresen. Véleményem szerint az utcák tisztántartását teljes egészében a Fővárosi Köztisztasági Vállalatnak kell ellátnia és ugyanakkor fokozatosan gépesíteni kell a köztisztasági munkát. Ebben nagy segítségünkre lehetne a kohó- és gépipari minisztérium, ha jobban törődne öntöző, seprő, járdatisztító, szemétszállító gépek gyártásával. Erre kérjük is a kohó- és gépipari minisztériumot. A köztisztaság azonban nemcsak a köztisztasági szervek munkájától függ, hanem a közönség, főként az ifjúság fegyelmettségétől is. Az ifjúság öröködjék az utcák, terak, parkok tisztaságán.

Parkok

- Szólni kell még néhány szót a kertészetről, a fásításról és a parkosításról. Ezen a téren is kénytelen voltunk válni. A kertészet jó munkája hozzájárul ahhoz, hogy a lakosság környezetét virágokkal, növényekkel kellemesebbé és a városok képét rendezett parkokkal szebbé tegye.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. december 1.

13 óra¹⁵ perc

/Szabó János...4.folyt./ i Hbj/Fd/Gy NL VE

Ezt a feladatot jelenleg nem látják el kellően. A lakosság, főként a fiatalság és az uttorok negyedikében segíthetnek, ha elvállalják társadalmi munkában a parkok, ligetek, fasorok és virágültetvények építését és patronálását. Az említetteken kívül még fontos kérdés a városok és községek belső utjainak, járdáinak és hidjainak rendbehozása is. Sokoldalú az a feladat, amit végezni kell és megoldásában nagy szerepük van a városi vkg-osztályoknak.

- Minderre csak úgy leszünk képesek, ha dolgozó népünk segít és részesevé válik a feladatok elvégzésének. Eddig is igen komoly kezdeményezések vannak. Naponta tapasztalhatjuk, hogy a községekben, városokban a Hazafias Népfront örömmel segít, javasol és mozgósít ezeket a feladatoknak az elvégzésére. Feladatunk az, hogy a Hazafias Népfrontnak ezt a kezdeményezését kiszélesítsük és együttes erővel valósítsuk meg a város- és községgazdálkodás munkájában mindazt, amit a kormányprogram elénk kitűzött, - fejezte be nyilatkozatát Szabó János miniszter./MTI/

28.000 SERTÉST HIZLALTAK AZ IDÉN A FÖLDMÜVESSZÖVETEK ÉLÉRE

i K/B/Gy No VE 1954. december 1.

A falusi lakosság hus- és zsirellátásának megjavítására a földművesszövetkezetek ebben az évben 28.000 sertést hizlaltak. Jövőre a terv szerint már 60 ezer sertést állítanak be hizlálásra. Ahust részben kimérik, részben feldolgozva tartósítják. Különösen Békés, Szabolcs és Hajdu megyében kedvelték meg a földművesszövetkezetek ezt a kiegészítő üzemágat./MTI/

AZ ÁLLATKERTBEN

i No /Gy VE 1954. december 1.

ma, szerdán reggel megnyitott a trópusi akvárium. A forró égövi víziállatok ritka-szép gyűjteménye a pálmaház egyik folyosóján várja a látogatókat./MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 december 1

13 óra 20 perc

GONDOSKODNAK A SZABOLCSI TANÁCSOK A KIHELYEZETT AGRONÓMUSOKRÓL

Vid R/B No Hné VE 1954 december 1

Szabolcs megyében 71 mezőgazdasági szakember mintegy 150.000 forint letelepedési segélyt kapott az államtól. A megyébe érkezett szakemberekről a tanács is messzemenően gondoskodik, s a családoknak máris megfelelő lakást juttatott.

Tiszavasváriban, Ujfehértón, Nagyhalászon, Balkányban és Nagykállón a tanács öröklakásokat vásárolt a kihelyezett agronómusoknak. Encsensesen, Vencsellőn, Nyírtéten és több más községben 80.000 forintból elhanyagolt lakásokat építettek újjá. A megyében eddig 159.000 forintból hoztak rendbe szolgálati lakásokat.

A tanácsok az idén még 96.000 forintot juttatnak a kihelyezett agronómusok helyzetének további javítására./MTI/

RIZSTERMELÉSRE SZÖVETKEZETT 400 BESENYSZÖGI GAZDA

Vid R/B No Hné VE 1954 december 1

A Szolnok megyei Besenyszőzön a múlt év őszén - a termelőszövetkezetek példájára - 475 holdon építettek rizstelep a rizstermelő csoportokba tömörült egyéni gazdák. Héja Antal hat gazdatársával 25 holdon termelt rizst és ebből a betakarítás után 16.000 forint lett egy-egy gazda jövedelme.

A község egyénileg dolgozó parasztjai, mintegy 400-an, több mint 700 hold területen kilenc újabb rizstermelő csoportot alakítottak. Két csoport már építi is a vízvezető csatornákat és a rizsgátakat./MTI/

NEGYVEN DOLGOZÓ PARASZT IGÉNYELT HÁZHELYET SZANYON

Vid R/B No Hné VE 1954 december 1

A Győr megyei Szanyon az elmúlt két év alatt 15 család épített új hájléket, az idén pedig negyvenen nyújtottak be a községi tanácshoz házhelyigénylést. Az igénylők - gyári munkások, dolgozó parasztek, kisiparosok - kötelezték magukat, hogy ha házhelyet kapnak, legkésőbb tavasszal megkezdik az építkezést.

A községi tanács az állami tartalékterületről 16 igénylőnek már ki is mérte a házhelyet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 21. kiadás 1954. december 1.

13 óra 25 perc

A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZÓI AZ ÉVES TERV BEFEJEZÉSÉÉRT

i TP/F/Gy Vg VE 1954. december 1.

A Láng Gépgyár az évben hosszú utat tett meg, amíg az elmaradó üzemek sorából eljutott a büszke élüzem-cimig. Ha eredményeinket tartani akarjuk - mondják a Láng gyáriak - akkor decemberben minden napot, órát és percet ki kell használnunk.

A gyárnak nincs egyetlen olyan dolgozója sem, aki megfeledkezne arról az ígéretről, hogy ezévi tervüket december 26-ra befejezik. Vállalták, hogy a 26 megawattos gőzturbinát december 31. helyett már 24-ére elkészítik. A 12 és fél megawattos turbinát a no vége helyett 25-én átadják és így exporttervüket decemberben is telteljesítik. Egy másik 12 és fél megawattos turbinát, amelyet a Láng-gyáriaktól 1955 február 28- ra kértek, szintén e hónapban, 28-ra legyártják. A Láng-gyár dolgozói a mezőgazdaság iránti kötelezettségeikről sem feledkeznek meg. December 31. helyett már 15-én 500 kukoricadarállót adnak át a kereskedelmi szervezeteknek.

Nagyszerű eredményeiket a jó műszaki előkészítésnek, az ütemes termelés megvalósításának és az olyan dolgozóknak köszönhetik, mint például Komoróczy László fődi szpécses, aki fáradhatatlanul irányítja, szervezi, segíti a termelést. A legjobbak között vannak Bauer Ferenc, Béres Ferenc, Kálovics Gyula esztergályosok, akik a szerda reggelig tartó műszakon is kétszeres normát teljesítettek. Hufnágel János és Kovács Ferenc öntőrajtuk is teltett két és félszeres normatelteljesítéssel. A Láng-gyáriak az éves tervért indított döntő küzdelmet azzal a lelkesítő tudattal kezdik meg, hogy a novemberi teljes, befejezett és exporttervüket is telteljesítették./MTI/

HALASTÓ, HUSÜZLET ÉS TEJFELDOLGOZÓ ÜZEM A KISKÖREI "DÓZSA" JÖVŐ ÉVI TERVÉBEN

Vid R/B/Gy No VE 1954. december 1.

Heves megyében a kiskörei "Dózsa" termelő szövetkezet szép eredménnyel zárja az évet. Egy-egy munkaegységre 46.60 forint értékű terményt és készpénzt osztottak a tagoknak.

- Magasabb is lehetett volna jövedelmünk, ha minden lehetőséget kihasználunk, - mondja Forgács Miklós, a "Dózsa" egyik legjobb dolgozója. Az új gazdasági évben olyan tervet készítünk, hogy megvalósításával legalább 80 forint jusson egy-egy munkaegységre.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. december 1.

13 óra 25 perc

/Halastó...folyt./ Vid R/B/Gy No VE

A szövetkezet irodájában máris komoly elhatározásokat fektettek papírra. Jövőre 160 holdas rizstelepüket megkétvezetik, 120 holdon pedig halastavat építenek. Tavasszal öntözőses kenyha-kertészetet is létesítenek, Ugerben húszleletet nyitnak, ahol még a jövő év elején 100 fizettséget értékesítenek. Maguk dolgozzák fel a szépen növekvő szarvasmarha-állomány termékeit is, erre tavasszal tejfeldolgozó üzemet állítanak munkába. Az újpálinkafőző és a méhészet meghonosítása is a szövetkezet további gazdagodását szolgálja.

A termelőszövetkezet i parasztok terveit élénk figyelemmel kísérik a község egyéni gazdái. Ebben az évben 120 új tag jelentkezett a szövetkezetbe, s a legutóbbi néhány nap alatt is hárman kértek felvételüket./MTI/

KÜLFÖLDI TENYÉSZÁLLATOKKAL JAVITJÁK A SZARVASMARHAÁLLOMÁNYT

i K/B No Hné VE

1954 december 1

A szarvasmarhaállomány minőségének javítására nemrég több tenyészállatot hoztak be külföldről. A magyar-tarka tehén- és hushozamának további emelésére 12 szimentáli bika és hat üsző érkezett. A borzderes fajta javítására két bikát és 27 üszőt vásároltak. A tej zsirtartalmának emelésére a napokban Dániából érkezett két dán vörösbika, két Jersey-fajtájú apaállat és négy vemhes üsző. A tenyészállatokat részben állami, kísérleti és tangazdaságok kapják meg, a többi külföldről érkezett szarvasmarha terméke-nyitő állomásokra kerül./MTI/

TÖBB MINT 50 EGYÉNI GAZDÁLKODÓ KAPOTT ENGEDÉLYT CSEMETEKERT LÉTESÍTÉSÉRE

i K/B No Hné VE

1954 december 1

Eddig 52 egyénileg dolgozó paraszt kért és kapott engedélyt a földművelésügyi minisztériumtól csemetsfa-csemetekert építésére. Nyirbátorban Várhegyi István, Öcsödön Oláh Sándor 3 hold faiskolán kezdi meg a munkát./MTI/

L

M T I B I E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 november 1

11 óra 15 perc

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE TARTJÁK A "BIHARI NŐTÁJA" CÍMŰ ÚJ MAGYAR BALETT BEMUTATÁJÁT

1 Tom/Tr -cz Hné VE

1954 november 1

Kedden és szerdán délelőtt az Állami Operaházban megtartották a "Bihari nőtája" című új magyar táncjáték főpróbáját, mindkét szereposztásban. A négy felvonásból, hét képből álló balett zenéje Kenessey Jenő Kossuth-díjas érdemes művész alkotta. A szöveget Oláh Gusztáv és Bálint Lajos írta, koreográfiáját Vashegyi Ernő tervezte és tanította be. A díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas és Oláh Gusztáv kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte.

A csütörtök esti bemutató főbb szerepeit Pásztor Vera, Csinády Dóra, Fülöp Viktor, Ősi János és Sallay Zoltán táncolják. /MTI/

VEGYSZERES KEZELÉSI KISÉRLETEK A BURGONYATERMÉS NÖVELESÉRE

1 K3/B No Hné VE

1954 december 1

A nyári ültetésű burgonya termésének javítására újabb kísérletek folynak a növény vegyszeres kezelésével.

A kiszedett burgonyagumó hosszabb-rövidebb ideig nem csirázik, s ezért bizonyos nyugalmi állapot szükséges az újabb termeléshez. A kísérletekben olyan anyagot kerestek, amely ezt a nyugalmi állapotot megszünteti, s a gumó azonnal csirázásnak indul. Sikerült is ilyen anyagot találni - egy etilén-klór vegyületet - amelyhez más párologtató anyagokat kevertek. A frissen kiszedett gumókat zárt helyre tették, s itt az anyagot elpárologtatták. A kezelés 48 óráig tartott, ezután a burgonya kicsirázott, sőt még abban az évben termést is hozott. Most tovább kísérleteznek, hogy megállapítsák, milyen fajtnak milyen erősségű anyagot kell adni, s hány óráig kell kezelni. A további kísérletek során megállapításra vár még, hogy a vetőgumó a következő évben elültetve milyen termést hoz és mennyire lesz ellenálló a betegségekkel szemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 december 1

11 óra 20 perc

DIÉTÁS "CSEMEGE"-BOLT NYILT A LENIN KÖRUTON

1 KL/Szb Vg Hné VE

1954 december 1

Két új "Csemege"-bolt nyílt szerdán a fővárosban. Az egyik a XV. kerületi Rákos utcában. Itt a régi, korszerűtlen kis bolt helyén belvárosi színvonalú üzletet építettek.

A másik "Csemege"-bolt a Lenin körút 84. számú házában van. Ez az első diétásbolt Budapesten. Az üzletben mintegy tizféle, fűszer nélkül készített húsrú, ezenkívül Graham-kenyér, joghurt, száraz turó, pasztörözött tej kapható. Diétás oukrász- és péksüteményeket, befőtteket és hidegkonyhai készítményeket is árúsítanak. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE

szerdán délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 1-én,

Tovább tart az enyhe idő

A Nyugat-Európát borító enyhe és a Kelet-Európát borító hideg szárazföldi levegő határán a Skandináv-félsziget déli részén, továbbá Lengyelországban, a Cseh- és Kárpát-medencében sokfelé esik az eső. Az éjszakai lehűlés a Szovjetunió Európai területének keleti vidékein továbbra is eléri a mínusz 20-25 fokot. Angliában, Franciaországban és Ausztriában hajnalban sem süllyedt 10 fok alá a hőmérséklet.

/Bóvaszilásról 14,

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt, és főleg a keleti megyékben több helyen volt eső. /Szendrőléről 13, Hidasnémetiből, Tokajból és Püspökladányból 7, Fügödről és Nagylétéről 6 mm csapadékot jelentettek. A felmelegedés napközben a délnyugati határszélen 10-13, máshol 6-9 fokot ért el. Ma hajnalban Sopronban mínusz 1, Szombathelyen 0 fokot mértek. Az ország többi részén azonban csak 3-6 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, helyenkint ködös idő. Több helyen eső. Mérsékelt déli szél, az enyhe idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északnyugaton 0 plusz 3, másutt 2-5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-9 fok között, egy-két helyen 9 fok felett.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-9 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1954. december 1.

15 óra 05 perc

ORVVADÁSZOKAT FOGTAK EL

i Ká/B/Gy No KM 1954. december 1.

Az őszi vadászati időny megindulásával több helyen jelentkeztek az orvvadászok, akik nagy károkat okoznak a vadállományban. A vadászársaságok mindenütt erélyesen fellépnek ellenük.

A "Pestimrei Traktor" vadászársaság tagjai Kis Géza vértesszaboglári lakost érték tetten, aki - jellehet vadászársaság tagja - idegen területen lőtte a vadat. Mátavere-télyen Számel János értékes tenyészszarvast ejtett el engedély nélkül. A lelkiismeretlen vadászok ellen megindult az eljárás. Háckevén Ballo István vadászmester követett el súlyos szabálysértést: tilalmi időben három nyulat kapott puskavégre. A kötelességéről megfeledkezett vadászmester fegyverengedélyét azonnal bevonták és ki-zárták a vadászársaságból. Tilalmi időben vadásztak őzre Domonkos István, Kape István és Ság Pál lovászai lakosok is./MTI/

SALGÓTARJÁNI FELSZABADULÁS ANAK ÉVFORDULÓJÁRA KÉSZÜL A SALGÓTARJÁNI ACÉLÁRUGYÁR

i Vid Vg Gy KM 1954. december 1.

A Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szervezőgyárának dolgozói elhatározták, hogy a város felszabadulásának 10. évfordulójára decemberi tervekön felül 68 mázsa mezőgazdasági szerszámot küldenek a falvak dolgozóinak és takarékos anyagfelhasználással 0,5 százalékos önköltségmegtakarítást érnek el. Szerdán a gyár valamennyi üzemében röpgyűlést tartottak és a dolgozók vállaláso-kat tettek a felszabadulási évforduló tiszteletére./MTI/

KIGYULLADT A VILLANYFÉNY SZENTJAKABFA KÖZSÉGBEN

i Vid Vg Gy KM 1954. december 1.

A Veszprém megyei Szentjakabfa községben kedden este először gyulladt ki a villanyfény. A község dolgozó paraszt-jainak otthonában ezen az estén megszólaltak az előre megvásárolt rádiók.

A Veszprém megyei MEZŐVILLI dolgozói a jövő héten újabb két községben, - Balatoncsicsón és Óbudaváron - kapcsolják be a villanyt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 26. kiadás

1954. december 1.

15 óra / 10 perc

GYORSÍTANI KELL A TÉLI GÉPJAVÍTÁSOK ÜTEMÉT- A pocsaji gépállomás teljesítette decemberi tervét - Pécsváradon új munkarend segíti a szántást és a gépek gyors javítását

Ö Vid R/B/Gy No KM 1954. december 1.

i Ky November elsőjén a gépállomásokon országsszerte megkezdődött a gépek téli javítása. Bár még akad munka a földeken, a javításra váró gépek már ott sorakoznak a műhelyekben. Ezen a télen a tavalyinál több szerszám, jobb technikai felkészültség, 30 új nagyjavító műhely és 93 ideiglenes, fűthető műhely segíti a gépállomási dolgozók munkáját.

Lényegesen javult az idén az alkat részellátás, de motorhengerekben, szelelyező hazakben, külső és belső kormánykarokban, valamint differenciál alkatrészekben még mindig hiány mutatkozik.

A gépjavitásokkal az idén előbbre vagyunk, mint tavaly, de az ütemtervhez képest elmaradás mutatkozik, ezért meg kell gyorsítani a munkát. A versenyben Hajdu, Veszprém és Zala megye dicsekedhet a legjobb eredménnyel, amíg az utolsó helyeken Szabolcs, Bács és Nógrád megye osztozkodik.

A pocsaji gépállomás már december havi tervét is teljesítette az erőgépek és a cséplőszekekrények javításában

Hajdu megyében a pocsaji gépállomás vezet a gépek téli javításában. A szerelők és a traktorosok brigádokban javítják a gépeket. A legszebb teljesítményt eddig Szakál Mihály körzeti szerelő erőgépi brigádjá érte el. Őt a 35-ös traktornál már elvégezték a IV. számú karbantartást. Az erőgépjavitók teljesítették december havi tervüket, három erőgép főjavításával az év vége helyett november 28-ra elkészültek. Teljesítették decemberi tervüket a cséplőgépjavitók is, a gépszinben 9 cséplőszekekrény áll munkára készen.

Új munkarend a pécsváradai gépállomáson

A pécsváradai gépállomás dolgozói Szabó Máté főgépész, járási tanács tag javaslatára elhatározták: a gépjavitásokat folyamatosan végzik, s ugyanakkor minden munkaképes traktorral kint dolgoznak a földeken, amíg az időjárás engedi. Így naponta több, mint 100 holdet művelnek meg. A munka egyharmadát az egyénileg gazdálkodó parasztoi tábláin végzik.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B . 27. kiadás

1954. december 1.

15 óra 10 perc

/Gyorsítani kell...folyt./ ö Vid R/B/Gy No KM

A pécsváradai gépállomáson úgy dolgoznak, hogy a szántóföldi munka mellett ne maradjanak el a gépek javításával sem. Ezt új, megváltoztatott munkarenddel érik el. A gépek hibáit még bevonatás előtt feljegyzi a körzeti szerelő. Ennek alapján idejében megrendelhetik a szükséges alkatrészeket, s mire a gépet bevonatják, már minden szükséges alkatrészt beszereznek a javítóbrigádok.

A traktorvezetők és a gépjavitóbrigádok együttes jó munkájának eredménye, hogy a traktorosok több, mint 1200 holdnyi talajmunkával telteljesítették őszi időnytervüket, a brigádok pedig tervükön felül javítottak meg egy traktort, egy traktorekét és két vetőgépet.

A patronáló üzem segítségével gyorsan javítják a gépeket Egerten

Az egri gépállomás dolgozói sikerrel teljesítik tervüket. Ehhez nagy segítséget nyújt patronáló üzemük, az egri lakatosárnyár.

Az üzem műszaki dolgozói rendszeresen ellátogatnak a gépállomásra és a jótanácsokon kívül alkatrészekkel is segítik a munkát. Eddig többi között 120 vetőgépesövet és 150 vetőgépsúlyt adtak a gépállomásnak.

A gépállomás dolgozói patronáló üzemük segítségével eddig 12 cséplőgépet, két szántótraktort és 20 egyéb munkagépet javítottak ki./MTI/

TÉLIKERT-ÉTTEREM NYILIK SZÉKESFEHÉRVÁROTT

i Vid Hbj/F/Gy Vg VE 1954. december 1.

A székesfehérvári Szabadság szálloda és étterem új helyiséggel bővült: százezer forint költséggel télikertet rendeztek be, ahol 300 vendéget helyezhetnek el kényelmesen. A télikert december 4-én nyílik meg./MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 december 1

15 óra 40 perc

KÉTEZER BORONATÁRCSA ÉS EZER BURGONYATÖLTÖGETŐ GÉP ALKATRÉSZEIT KÉSZITIK EL AZ ÉV VÉGÉIG A DIÓSGYŐRI KÖNNYŰGÉPGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Hbj/F Vg Hné VE 1954 december 1

A Diósgyőri Könnnyűgépgyár dolgozói az idén már nagymennyiségű traktor- és szekéralkatrészt juttattak az ország továbbfeldolgozó üzemének. Októberben és novemberben - 35.000 tárcsakerong gyártásával - már 1100 boronatárcsához elegendő alkatrészt készítettek a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárnak. Miskolc felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére decemberben a még esedékes további 15.000 tárcsakerong helyett 25.000 darabot készítenek, s így az év végéig csaknem kétezer boronatárcsához szükséges alkatrészt adnak a mezőgazdaságnak. Még ebben az évben ezer burgonyatöltőgéphez elegendő kapakést is gyártanak./MTI/

35 CSALÁDIHÁZ FELÉPÍTÉSÉHEZ ELEGENDŐ TERVEN FELÜLI TÉGLÁT GYÁRTOTTAK NOVEMBERBEN A HEVES MEGYEI TÉGLAGYÁRAK

i Vid Hbj/F Vg Hné VE 1954 december 1

A Heves megyei Téglagyári Egyesüléshez tartozó üzemek a tanácsválasztás tiszteletére ezt fogadták meg, hogy novemberben 20 kétszobás családiházhhoz elegendő téglát égetnek terven felül. Tulszarnyalták vállalásukat, a terven felül égetett téglá 35 kétszobás családi ház felépítéséhez elegendő./MTI/

AZ AJKAI Bányászok IGÉRETE: DECEMBER 9-IG BEFEJEZIK ÉVES TERVÜKET

i Vid Hbj/F Vg Hné VE 1954 december 1

Az ajkai bányászok eddig több mint 22.000 tonna szenet adtak terven felül a népgazdaságnak. Jelentősen segíti munkájukat a milliszekundumos robbantás bevezetése. A dolgozók megígérték, hogy a választási verseny lendületét tovább fokozzák és december 9-én felszínre küldik az éves tervben előirt szénmennyiség utolsó tonnáját is./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954 december 1

16 óra

perc

ÉVENTE 30-50 MILLIÓ FORINTTAL CSÖKENTHETI A TERMELÉS KÖLTSÉGEIT
AZ ERDŐGAZDASÁGOK GÉPESÍTÉSE

t Ká/B No Hné VE

1954 december 1

Az Országos Erdészeti Egyesületben Szepesi László erdőmérnök az erdőgazdaság gépesítésének időszerű kérdéseiről tartott előadást. Bejelentette, hogy ma már több mint 150 villany- és motorfűrész, 180 traktor, 90 csörlő könnyíti meg a fakitermelést. Ha a gépeket megfelelően használják, évente 30-50 millió forinttal csökkenthetik a termelés költségeit. Mindenekelőtt megfelelő műszaki szervezetet kell kialakítani, jó gépkezelőket kell kiképezni, szélesebb körben kell alkalmazni az előnjáró munkamódszereket és nagyobb figyelmet kell fordítani a gépek tervszerű üzemeltetésére.

Az erdőgazdaságok új géptípusokat is várnak a tervezőktől, mindenekelőtt az Erdőgazdasági Gépkiismerleti Üzemtől, megnövekedett feladataik sikeres megoldásához. Ki kell alakítani a könnyű benzinhatalú fűrész, a közelítésen, szállításon és szántáson kívül utépitésre is használható traktortípust, a nagykapacitású csörlőket és a könnyen felépíthető, hazai viszonyokra alkalmas kötélpályát. /MTI/

MAGYAR BányászKüldöttség UTAZOTT ERŐGÁBA

i Hbj/Bné Vg Hné VE

1954 december 1

A Szakszervezeti Világszövetség bányász tagozata december 3-tól 7-ig Prágában tartja második nemzetközi konferenciáját. A konferenciára szerda reggel magyar bányász küldöttség utazott. A küldöttség vezetője Blaha Béla, a bányász szakszervezet elnöke, tagjai: Rostás Dezső /Borsodi Szénbányászati Tröszt szakszervezeti bizottsága/ és Mik Sándor /Tatabányai Szénbányászati Tröszt szakszervezeti bizottsága/. /MTI/

ÜZEMBEHELYEZTÉK A NOVEMBER 7. ERŐMŰ ÚJ VAGONBUKTATÓ BERENDEZÉSÉT

i Vid Hbj/F Vg Hné VE

1954 december 1

Erő

A November 7. Erőműnél üzembehelyezték a mintegy két és félmillió forintos beruházással épített korszerű vagonbuktató berendezést. A buktató naponta 150, egyenként 70 tonnás vagon tud kiírítani, emberi közreműködés nélkül. Az új berendezés lehetővé teszi, hogy 50 százalékkal több szenet tároljon az erőmű, mint a múlt évben, és így nem okozhatnak zavart az esetleges téli szállítási nehézségek sem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. december 1.

16 óra 10 perc

KÉT TURBÓGENERÁTOR SZERELÉSÉT FEJEZTÉK BE A KLEMENT GOTTWALD
VILLAMOSÁGI GYÁRBAN

i DI/Szb/Gy Vg VE 1954. december 1.

--- A Klement Gottwald Villamosági Gyár nagyépgyártási részlegének dolgozói már befejezték az erőművek gép-egységének nagyjavítását és jelenleg új turbógenerátorokat készítenek a borsodi és a sztálinvárosi erőmű részére. A forgácslók időben átadták a szerelőknek a különféle alkatrészeket, úgy, hogy az utolsó műveleteket végző csoportok kiesés nélkül kezdhettek munkához. Az "Alkotmány" és a "Turbó" brigád műszakról-műszakra társárynyalta előirányzatát s így szerdára befejezte mindkét turbógenerátor szerelését./MTI/

BEPJEZTE ÉVES TERVET A MOSZAKI GUMIGYÁR

i DI/Szb/Gy Vg VE 1954. december 1.

A Miskolci Gumi gyár dolgozói egy hónappal a határidő előtt befejezték éves tervüket. Ugyanakkor megfogadták, hogy december 31-ig 60.000 pár cipőhöz elegendő gumitalpat, csaknem 50.000 gumilabdát és 8.000 doboz jóminőségű radirt készítenek előirányzatukon felül./MTI/

ELKÉSZULT A GYŐRI KEKESZ- ÉS OSTYAGYAR BÖLCSŐDEJE

i Hbj/Szb/Gy Vg NL VE 1954. december 1.

A Győri Kekesz- és Ostyagyárban az idén 800.000 forintot fordítottak munkásvédelmi, üzeme gy ésségügyi és szociális beruházásokra. Különösen nagy örömmel fogadták a dolgozó asszonyok a 44 személyes bölcsődét, amely a napokban készült el. A bölcsőde környékét tavasszal parkosítják./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 december 1

10 óra 40 perc

TULTELJESITETTÉK HAVI TERVÜKET A SZTÁLINVÁROSI FLATAL KOHÁSZOK

i Vid Vg/Fd Vg NL Hné VE 1954 december 1

A diósgyőri és a sztálinvárosi kohászfiatalok az év utolsó negyedére párosverseny-szerződést kötöttek. November elején a sztálinvárosiak későn közölték októberi eredményeiket a diósgyőriekkel, s emiatt a versenyértékeléskor 10 pontot vesztek. Ennek ellenére is megelőzték versenytársaikat.

Okulva a multhónapi hibán, most már elsején kiszámították a sztálinvárosi kohó DISZ-fiataljai az ifjusági mészak novemberi eredményeit. Örömmel látták, hogy az októberi 38 tonnás előnyt novemberben további 17 tonnával tetőzték. 86,1 százalékban kifogástalan, minőségű vasat gyártottak és igazolatlan mulasztás sem fordult elő az ifjusági mészakon.

A diósgyőrieknek küldött levelükben többi között a következőket írják a sztálinvárosi ifjak: "Novemberben 95,8 pontot szereztünk. Mi a ti eredményetek? Mi most azért harcolunk, hogy nagyolvasztónk december 12-re befejezhesse évi tervét." /MTI/

::ROMÁN

KULTURÁLIS DELEGÁCIÓ ÉRKEZETT BUDAPESTRE

k NM Li Hné VE

1954 december 1

Szerdán reggel román kulturális delegáció érkezett Budapestre a magyar-román kulturális egyezmény 1955. évi munkatervének tárgyalására. A küldöttség vezetője Nicolae Belu művelődésügyi miniszterhelyettes; tagja: Ion Mihai, a Román Kulturkapcsolatok Intézete igazgatóhelyettese és [...], a küldöttség titkára. Az érkezésnél Non György népművelési miniszterhelyettes, a Külügyminisztérium, az oktatásügyi minisztérium, a Magyar Tudományos Akadémia képviselői fogadták a delegációt. Jelen volt a fogadásnál Stefan Cleja, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete és Petre Gheorghiu nagykövetségi tanácsos. /MTI/ [Mihai Radu

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954. december 1.

10 óra 45 percre

/Megkezdődött az állam- és jogtudományi kongresszus...1. folytat./

-cz Gy VE

- A Magyar Tudományos Akadémia állam- és jogtudományi kongresszusa olyan időpontban ül össze, amikor a haladó jogtudomány gyászt ül: meghajtja az elismerés és a megbecsülés zászlaját a szocialista állam- és jogtudomány nagy képviselőjének, a tudósnak és államférfinak, Andrej Januarjevics Visinszkijnek emléke előtt, - mondotta bevezetőben. - A haladó jogtudomány gyászában osztozik a magyar jogtudomány, osztozik a Magyar Tudományos Akadémia is. Azok az elméleti tételek, amelyeket Visinszkij a szocialista állam alapjairól, a szocialista jogról kifejtett, fontos segítséget jelentettek a magyar jogászoknak s általában a népi demokrácia jogászaiknak. Résztünk fejezzük ki a szovjet jogtudománynak és a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának.

A kongresszus egyperces néma felállással emlékezett meg A. J. Visinszkijről. Ezután Molnár Erik felváltotta megnyitóját:

- Népi demokratikus fejlődésünk új szakaszát a gazdasági, politikai és kulturális élet, a társadalmi élet minden területén az alkotó kezdeményezések, a megélénkülő munka, a növekvő eredmények jellemzik. A júniusi kormányprogram új lehetőségeket nyitott és új feladatokat állított a magyar dolgozók elé; új lehetőségeket nyitott és új feladatokat állított a tudomány dolgozóinak számára is. Ezzel együtt az állam- és jogtudományok művelőinek szerepe is megnőtt. A kormányprogram előtérbe állította népi demokratikus államszervezetünk kiépítésének nagy feladatait, meggyorsította népi demokratikus jogunk fejlődését. Ennek jelei megmutatkoznak állami és jogi életünk minden területén.

- Ezek a változások nem hagyták, nem hagyhatták érintetlenül állam- és jogtudományunkat sem. A júniusi kormányprogram alapján feltárultak jogtudósaink előtt a közvetlen gyakorlati eredményt ígérő kutatómunka új távlatai; fejlődésünk új szakasza felvetett számos olyan, államunkkal és jogunkkal összefüggő kérdést, amely sürgős választ kíván, s a választ éppen az állam- és jogtudománynak kell megadnia. Állami szerveink határozott igényekkel lépnek fel a jogtudósokkal szemben s új törvényeink, számos állami intézkedésünk má már magukon viselik jogtudósaink kezének nyomát. Mindez az állam- és jogtudományi élet bizonyos megélénküléséhez vezetett. Nyilvánvaló, hogy állam- és jogtudományunknak még számos fogyatékossággal kell megküzdenie, eredményei azonban kétségtelenek; állam- és jogtudományunk új tanulmányokkal gazdagodik, új munkák vannak előkészületben;

/Folyt. köv./

/Megkezdődött az állam- és jogtudományi...2.folyt./ -cz Gy VE

kiterjed a tudományos képzés, a napokban megjelent a magyar állam- és jogtudományok régi hagyományokra támaszkodó, új tudományos folyóirata; ma pedig az állam- és jogtudomány művelői összegyűltek a végből, hogy a Magyar Tudományos Akadémia által rendezett kongresszuson megtárgyalják állam- és jogéletünk legfontosabb elméleti kérdéseit. Ezt a kongresszust úgy kell üdvözlőnk, mint állam- és jogtudományunk fejlődésének jelét. Emeli a kongresszus jelentőségét az, hogy vendégként eljöttek a kongresszusra az élenjáró szovjet állam- és jogtudomány képviselői és a népi demokratikus országok jogtudományának művelői, akik saját tapasztalataik alapján segítséget nyújtanak majd jogtudásainknak a kongresszus napirendjén szereplő kérdések megoldásához.

- A magyar állam- és jogtudományt mai alkotó munkájában nagy mértékben segítik azok az emlékek, amelyek a múlt nagy magyar jogászainak működéséhez fűződnek. A nemzeti hagyományok nagy példái állnak a magyar állam- és jogtudomány mai művelői előtt, mint Kölcsey Ferenc, Bessenyei Lajos, a szabadságért vértanúhalált halt Hajnóczy József. Meg kell még küzdeniök azonban a múlt jogfel fogásának azokkal a maradványaival, amelyek idegen, elnésséges testként ékelődnek be fejlődő szocialista állam- és jogtudományunkba. Állam- és jogtudományunknak mostani szakszát is, amint egész fejlődésünket, a régi ellen és az újért folytatott küzdelem jellemzi; ennek a kongresszusknak is az új ügyét kell előrevinnie.

- A legfontosabb feladatok egyike, amelyet jogtudósainknak meg kell oldaniök, az állam- és jogtudomány bizonyos fokú elszigeteltségének teljes felszámolása. Ez az elszigeteltség két irányban is észlelhető, először az egész társadalommal szemben, másodszer a gyakorlati jogászokkal szemben. Az állam- és jogtudomány művelői nem egyszer elfeledik, hogy a népi demokrácia viszonyai között az állam- és jogtudomány megnőtt igényekkel találja magát szemben, nemcsak a jogászok kívánják, hogy a jogtudósok megvilágítsák állami és jogéletünk legfőbb kérdéseit, hanem egész társadalmunk sok tekintetben a jogtudomány művelőitől várja, hogy választ kapjon az államot és a jogot illető és minden állampolgárt érintő kérdésekre. Állam- és jogtudományunkra ezen a téren igen jelentős és felelős nevelő szerep vár, amely a közműveltség, a társadalmi és politikai tájékozottság emelésében áll.

/Folyt. köv./

II

B 34. kiadás

1954. december 1.

17 óra - perc

/Megkezdődött az állam- és jogtudományi...3.folyt./ -cz Gy VE

- Szorosabb kapcsolatot kell létesítenie állam- és jogtudományunknak a gyakorlati jogászokkal, a bírakkal, ügyészekkel, választási jogászokkal, ügyvédekkel, az államapparátus dolgozóival is. Ezek azt várják, hogy a tudomány emberei segítsenek megoldani gyakorlati problémáikat, megadják gyakorlati tevékenységükhöz a szilárd elméleti alapot. Ehhez természetesen arra van szükség, hogy a tudomány emberei ismerjék is azt a gyakorlatot, amely állami életünk különböző területein folyik; munkájukban a gyakorlat által felvetett kérdésekkel foglalkozzanak; tanulmányozzák, milyen új viszonyokat hoz létre fejlődő életünk, hogyan jelentkeznek az új kérdések termelőszövetkezeteinkben, dolgozó parasztságunknál és milyen új formákat nyit életre, milyen jogi megoldást igényel a város és a falu közötti kapcsolat elmélyülése, milyen munkajogi kérdések vetődnek fel az üzemekben, és így tovább.

- A most megnyíló kongresszus a kérdéseknek természetesen csak viszonylag szűk körét tárgyalhatja; az állam- és jogtudomány művelőinek ezen kívül még számos alkalmat kell találniuk arra, hogy államunk és jogunk fő kérdéseit megtárgyalják. Remélhető, hogy ez így is lesz s a magyar állam- és jogtudomány művelői élni tudnak majd a lehetőségekkel, amelyeket pártunk és államunk számukra biztosítanak.

- E gondolatok jegyében a Magyar Tudományos Akadémia állam- és jogtudományi kongresszusát megnyitom.

A megnyitóbeszéd után Molnár Erik felolvasta Kuo Mo-zsonek, a Kínai Tudományos Akadémia elnökének táviratát, amelyben a kínai tudósok nevében sok sikert kíván a kongresszus munkájához.

Ezután Szabó Imre, az Akadémia levelező tagja tartott előadást "A népi demokratikus állam kérdései az új szakaszban" címmel.

- Népi demokratikus társadalmi rendszerünk 1953-ban fejlődésének új szakaszához érkezett, - mondotta. - Az új szakasz jelentősége és lényege abban foglalható össze, hogy a fennálló termelési és osztályviszonyok jellegét nem érintő változások alapján olyan intézkedéseket hajtott végre és olyan feladatokat old meg, amelyek megszüntetik a népgazdaságban és az osztályviszonyok alakulásában felmerült ellentmondásokat, továbbfejlesztik a termelési viszonyokat és tovább szilárdítják a népi demokratikus rendszer politikai alapját, egyben pedig továbbfejlesztik felépítményét.

/Folyt.köv./

TL

/Megkezdődött az állam- és jogtudományi...4.folyt./ -cz Gy VE

- Melyek azok az új jelek, melyek népi demokratikus államunkat jellemzik? Ezek népi demokráciánk államának új osztály-tartalma, a gazdasági és politikai tevékenység új összefüggése, az állam működése és az egyes dolgozók tevékenysége során, az állam tömegalapjainak kiszélesedése, az új állami mechanizmus kibővülése és új szervezetekkel való gazdagodása. Ez az utóbbi körülmény lehetővé teszi a dolgozó tömegek egészének az állami tevékenységbe való közvetlen, vagy közvetett bevonását.

- A szocialista államban a szűkebb értelemben vett állami mechanizmus határai törvénytörően kiterjednek a dolgozók felé, az állam szűkebb értelemben vett mechanizmusának a dolgozók legkülönbözőbb rétegeit átfogó tömegszervezetek rendszerébe ágyazva kell működnie. Ezzel a kérdéssel függ össze a Hazafias Népfront jelentősége. Népi demokratikus államunk politikai alapjaink gerince kétségtelenül a munkás-paraszti szövetség, amely azonban nem zárja ki, sőt szükségszerűen maga után vonja a népesség nem-proletár elemeinek aktív bekapcsolódását is a szocializmus építésébe, bevonásukat a népi demokratikus állam tevékenységébe. Tanácsapparátusunk tömegszervezeti jellege a Népfront kialakításával, népi demokratikus államunk fejlődésének új szakaszában minden dolgozó számára hozzáférhetővé és kézzelfoghatóvá válik.

- Népi demokratikus államunk másik új jele az állami szervek rendszerének elyőrtelmi megváltoztatása, hogy a hatalmi szervek súlya és jelentősége az igazgatási szervekkel szemben hangsúlyozottá válik. Népi demokratikus államunk ismeri a belső elnyomó és külső védelmi funkciót, de ezek a funkciók tartalmaiban megváltoztak és ezek mellé új állami funkciók léptek.

- Ezeknek az új jellegzetességeknek kifejlesztése alapján kell népi demokratikus államunknak olyan állammá fejlődnie, amelynek szilárdságát és megdönthetetlenségét mindenekfelett a dolgozó néppel való legszorosabb kapcsolat és a legszorosabb kapcsolat teljes felismerése biztosítja.

- Amennyire hiba kizárólag a régi jeleknek érvényesítése és ezáltal bizonyos fokig az állam elszigetelése a dolgozóktól, amennyire hiba tehát az állami öncéluság megtűrése és annak háttérbe állítása, hogy a népi demokratikus állam a dolgozók eszköze a szocializmus építésében, annyira hiba lenne elfeledni, hogy a népi demokratikus állam is állam, tehát gépezet az uralkodó osztály kezében a vele szembenálló osztály elnyomására.

/Folyt.köv./

B 36. kiadás

1954. december 1.

17 óra 20 perc

/Megkezdődött az állam- és jogtudományi...5.folyt./ -cz Gy VE

Alapvető jelentőségi, hogy a dolgozók széles tömegei felismerjék a fő változást, vagyis azt, hogy az elnyomó funkció immár nem ellenük irányul, hanem éppen védelmüket szolgálja.

- Az új szakaszban rendkívüli jelentőségűvé válik az állami tevékenység módszereinek megváltoztatása. E módszerek lényegében kettős. Egyrészt a szocialista államnak és a népi demokratikus államnak is arra kell törekednie, hogy a dolgozók legszélesebb rétegeit is bevonja az állami és társadalmi szervek munkájába. A népi demokratikus állam polgárai így társadalmilag is tevékeny embereké válnak, akik számára a magánügy és a közügy többé nem ellentétes. Olyan embereké válnak, akiknek termelő tevékenysége és politikai tevékenysége társadalmi gyakorlatukban egységesen jelentkeznek és ez tudatosodik is bennük. Másrészt államunk munkáját a dolgozók teljes ellenőrzése és felügyelete alá helyezni: ennek előfeltételeit és formáit megteremtetni: az állami tevékenység módszerei között - ez ma egyik legfontosabb feladatunk.

- A kifejtettékből következik, hogy a népi demokratikus fejlődés új szakasz új jellegzetességei megjelenését, új törvényszerűségeik érvényesülését jelenti a népi demokratikus állam tekintetében is. Talán egyik területen sem tűnik ki olyan nyilvánvalóan az új szakasz előrevivő ereje, mint éppen az állam területén. A népi demokratikus állam kérdéseinek felvetése szemléltetően bizonyítja, hogy népi demokráciánk új szakasza: a régitől való elszakadás, a nagymértékű előrehaladás szakasza népi demokráciánk fejlődésében a szocializmus felé.

/Folyt.köv./

KIRIJAZTÁK A 100.000 FORINTOS FŐNYEREMÉNYT

6 Vid Sz/Szb/Gy Vg NL P 1954. december 1.

Szerdán reggel országsszerte megkezdtek az I. Békekölcson legutóbbi sorsolásán kihuzott kötvények beváltását. A 100.000 forintos kötvény tulajdonosának, Németh Józsefnek, a székesfehérvári motorjavító vállalat technikusának szerdán délután munkahelyén nyújtották át a nyereményt. Németh József nem akarja elhamarkodni a váratlanul kézhez kapott sok pénz sorsát, ezért a főnyeremény legnagyobb részét azonnal a székesfehérvári takarékpénztárban betétkönyvre helyezte el.

x x x

A mostani sorsoláson sok ezer szegedi dolgozó kötvényét is kihuzták. Szerda délig több mint ezren vették át nyereményüket.

x x x

Az Országos Takarékpénztár győri fiókjá szerdán délig 500 kötvényt váltott be. Köztük több nagynyeremény volt. Itt váltotta be 10.000 forinttal kihuzott kötvényét Szalai István, a győri Cardo Butorgyár dolgozója is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954 december 1

Ára 40 perc

A KGM ÉS A BELKERESKEDELMI MINISZTERIUM SZERZŐDÉSE A LAKOSSÁG KÖZSÜKSÉGLETI CIKKEKKEL VALÓ ELLÁTÁSÁRA

i SL/Szl NL Hné VE

1954 december 1

A kohó- és gépipari minisztérium, valamint a belkereskedelmi minisztérium szakemberei néhány hónappal ezelőtt bizottságot alakítottak a közszükségleti cikkek 1955. évi gyártásának előkészítésére. A lakosság szükségletei és a gyárak teljesítőképességének felmérése alapján a két minisztérium a napokban írta alá a közszükségleti cikkek 1955. évi szállítására vonatkozó szerződést. A megállapodás szerint mintegy 500 cikkesoportot, vagyis 3-4000 fajta háztartási cikket, sport- és játékirut ad a kereskedelemlennek jövőre a kohó- és gépipar. A felsorolt gyártermények értéke megközelíti a négy milliárd forintot.

A szerződés alapján a többi között 2800 tonna horganyzott edényt, 700 tonna csiszolt edényt, 5300 tonna zománcozott edényt, 70.000 kályhát, 3500 tonna füstcsövet, 8500 varrógépet, 240.000 rádiót, 22.360 lemezjátszót, 240.000 kerékpárdinamót, 700.000 hanglemez kap a lakosság. Jó hír a falvak lakóinak, hogy 1955-ben az eddiginél sokkal több mezőgazdasági kéziszerszámot árusítanak az üzletek. 1420 tonna különféle lapát, 990 tonna kapa, 210 tonna kasza, 25 tonna sarló, 1460 tonna lópatkó, csaknem 40.000 eke, nagymennyiségű vetőgép, borona jut jövőre a falvakba.

A butor iránt egyre növekvő keresletet 1800 kétszemélyes heverő, 10.000 sodrony ígybetét, 10.000 garnitúra kárpicizott eszbutor gyártásával segíti kioldítani a kohó- és gépipar. A játékszettek is sokkal dúsabb raktárakkal várhatják jövőre vásárlóikat. A közkedvelt lendkerekes autóból egymillió, felhúzó repülőgépből 100.000, gyermektricikliből hater ezer, diavetítből hat ezer, Morse-készülékéből 20.000 kerül forgalomba./MTI/ szintén

"EGYESITSÜNK MINDEN ERŐT, AMIG NEM KÉSŐ!" - Sajtófogadás on számoltak be a Béke-Világ tanács stockholmi üléséről a magyar küldöttek

t Fm-Zs-IC/Tr KC Hné VE 1954 december 1

Az Országos Béketanács szerdán délelőtt sajtófogadást rendezett a Művészeti Szövetségek Házában. A sajtófogadás on megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, Péter János református püspök, a Béke-Világ tanács tagja, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, Ratkó Anna, a SZOT titkára, Vető Lajos és Dezséry László evangélikus püspökök, /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954 december 1

17 óra 45 perc

/"Eg-ésítsünk minden erőt, míg nem késő!"...1.folyt/ t Fr-Zs-KC/Tr
KC Hné VE

Horvát Richárd, protanotárius kanonok, a Katolikus Papok Országos Békabizottságának alelnöke, Pásztor Béla, a KIOSZ elnöke, az OBT több más tagja, továbbá a magyar békemozgalom, a társadalom és a kulturális élet számos más képviselője, a sajtó és a rádió munkatársai.

Nánási László megnyitó szavai után a Béke-Világtanács stockholmi ülésén Péter János számolt be. Bevezetőben rámutatott: a stockholmi ülés szak légkörét nagy remények, de ugyanakkor súlyos aggodalmak határozták meg, s a tanácskozások biztató eredményekre vezettek.

- A nagy remények nem alaptalanok - mondta. - Szinte a szemünk láttára nőtt a békemozgalom néhány kongresszusból valóban a föld egész kerekességét átfogó, történelemformáló erővé. Stockholmban a békemozgalomnak ezt a hódító erejét az is jellemezte, hogy számos olyan szervezet vezető személyiségei vettek részt a munkában, amelyek korábban nem voltak kapcsolatban a Világtanáccsal.

Péter János rámutatott, hogy az olyan személyiségek, mint például José de Castro délamerikai államférfi, az ENSZ ökológiai és mezőgazdasági szervezete elnökének részvétele a munkában azt mutatja, hogy a békemozgalom tételei egyre erősebben járják át az emberek gondolkodását a világ minden táján. A nemzetközi békeharc győzelmei közé tartozik az atom- és hidrogénfegyver eltiltásáért megindított világméretű mozgalom, a koreai és a vietnami fegyverszünet kivívása, az európai védelmi közösség tervének meghusítás.

- Az eredmények felett érzett örömet érhető mértékben rontották azok az aggodalmak, amelyek a londoni és párizsi egyezmények nyomán Nyugat-Németország felfegyverzésének tervéből támadtak - hangsúlyozta Péter János. - Az ülés szak ezekkel a szerződésekkal szemben mélységes erkölcsi felhíborodás, a közvetlen veszéllyel szemben szükséges tennivalók sürgetése és a feladatok pontos ismerete jellemezte. A veszély közvetlenségének tudatát fejezte ki, hogy számos előadó beszéde, de maga a világ népeihez szóló felhívás is ezekkel a szavakkal sürget aktivításra: "Eg-ésítsünk minden erőt, amíg nem késő!"

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954 december 1

17 óra 50 perc

/"Egyesítsünk minden erőt, amíg nem késő!"....2.folyt/t En-Zs-KC/Tr

KC Hnó VE
- A veszélyessé vált helyzettel szemben a Béke-
Világtanács megtalálta és megfogalmazta a legsürgősebb tennivaló-
kat.

- A béke és a háboru erőinek mérkőzése most a né-
met kérdésre összpontosul ugyan, de ez az erőpróba folyik a földke-
rekség számos más pontján is, egymással nyilvánvaló összefüggésben
- folytatta Péter János, majd részletesen ismertette a Béke-Világtá-
nács ülészakán felmerült egyéb kérdéseket, így az ázsiai, latin-ame-
rikai problémákat, a függő helyzetben élő népek kérdéseit, s a stock-
holmi tanácskozás ezzel kapcsolatos állásfoglalását.

- A stockholmi ülészak érdeklődésének középpontjá-
ban azonban mindezek ellenére az európai béke biztosítása, a német
egység békés megteremtése, Nyugat-Németország felfegyverzésének el-
hárítása állt. A tárgyalások minden egyéb kérdése ezzel a témával
függött össze - mondta. - A Béke-Világtanács abban a tudatban ta-
nácskozott és hozta meg határozatait, hogy az európai népek és a vi-
lág népeinek biztonságát olyan kollektív biztonsági szerződés rend-
szerében lehet megvalósítani, mint amilyent a szovjetunió javasolt
és mint amilyennek érdekében most folynak Moszkvában a tárgyalások.

- Bár a veszély tudata nyilvánvaló volt, a határo-
zatok meghozatalát mégis elszánt reménység jellemezte. Nemcsak egy-
szerűen a háboru és a béke kérdésében, hanem az egész emberiség
jövőjéért is felelősnok érezték magukat a küldöttek. Ebben a felelős-
ségben keresett és mutatott meg a Béke-Világtanács új tennivaló-
kat, s igyekszik megmozgatni minden békére vágyó erőt a békés megol-
dások érdekében. Nem kétséges, hogy Nyugat-Európa és Amerika népei
is szívesebben látják a vitás kérdések tárgyalások útján történő
békés rendezését, mint az ismeretlen hatású tömegpusztító fegyverek-
kel megindítandó háboru esélyeit. Ezért biztosan lehet számítani ar-
ra, hogy a béketábornak a londoni és a párizsi egyezményekkel szem-
beni akciói és válasza élnék visszhangra találnak a nyugati tüme-
gekben is.

- A stockholmi ülésen meghirdetett terv, hogy a
jövő év első felében, május végén, a világ minden békeszerető moz-
galmának képviselőit gyűlésre hívják egybe, sokat ígér a békés ki-
bontakozás tekintetében.

/folyt.köv./

2

"Egyesítsünk minden erőt, amíg nem késő!" ...3.folyt./t Fm-Zs-KC
KC Hné VE

- Az erők összefogásának ezt a tervét a béke-
zalom munkamódszerének megjavításával valósítja meg a Béke-Világ-
tanács. Ezért fordult felhívással a nemzeti béketanácsokhoz, hogy
erősítsék kapcsolataikat egymással és a Világtanács központi iro-
dájával, s egymás módszereiből tanulva, saját viszonyaikhoz al-
kalmazkodva valósítsák meg a béke megvédéséért vívott küzdelem
tönnivalóit. A békemozgalomnak ez a tudatosítása, szélesítése,
szervezési téttele új lépés előre az erők politikája ellen.

- A békemozgalom ezen az úton megállítani már
nem lehet. A tömegpusztító fegyverek eltiltása, a fegyverkezés
csökkentése, a kollektív biztonsági terve, a különböző rendszerek
békés együttélésének terve; a feszültséget okozó kérdések tárgyalá-
sok útján történő rendezése olyan egyetemes igénye ma már a békére
vágyó népek közvéleményének, hogy ezek ellen már nem lehet csele-
kedni, s viszont a népek tömegei ezek érdekében minden áldozatos
vállalkozásra készek.

- Ezekre a feladatokra irányította figyelmét és
leghényesebb határozatait a Béke-Világtanács stockholmi ülése -
hangoztatta Péter János - majd néhány személyes élményét mondta el.

Zs/Szné KC Hné P Elmondotta, hogy a svéd közvélemény érdeklődése a
békemozgalom iránt 1951 óta, - amikor egy - amikor egy
békeküldöttséggel járt ott, - jelentősen növekedett. Akkor csak a
leghaladőbb lapok foglalkoztak a küldöttek sajtófogadásával, a
Béke-Világtanács mostani ülésének utolsó napján pedig a legkonzer-
vativabb svéd napilap szerkesztősége kért nyilatkozatot, amelyet
közölt is.

- Azok a békeharcosok, akik akár a Béke-Világtanács
ülésén, akár más alkalommal Magyarországon jártak, előadásaikban és a
bizottsági megbeszéléseken egyaránt mindig nagy szeretettel emleget-
ték Magyarországot és itteni élményeiket. Nagy visszhangot keltett
a magyar küldöttség egyik tagjának, Déry Tibornak felszólalása is.

- Déry Tibor előadása, amely valóban mély emberi
és irói közvetlenséggel elemezte a német problémának egy saját as-
pektusát, olyan nagy hatást gyakorolt az ülés résztvevőire, hogy de-
legációink tagjainak indiaiak, délamerikaiak, angolok, nyugatnémetek
mondták el: számukra az ülés egyik élményszerű eseménye volt a ma-
gyar író megnyilatkozása.

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1954 december 1

18 óra — perc

/"Egyesítsünk minden erőt, amig nem késő!"...4.folyt/t Zs/Szná KC
Hné P

A beszédet egyébként elkérték a nyugatnémet békeharcosok, hogy sokszorosítva terjesszék hazájukban. Az Ulésszak folyamán megerősödtek a magyar küldöttek baráti kapcsolatai az angol, francia, amerikai és indiai delegációk tagjaival is.

Péter János a továbbiakban beszámolt arról, hogy a magyar küldöttség tagjai közt lévő két egyetemi professzor számos alkalommal találkozott a svéd egyetemek vezetőivel. Szőkefalvi Nagy Béla két ízben előadást is tartott.

- Nem én vagyok illetékes arra, hogy a Béke-Világtanács élményeit, hatásait alapján beszéljek feladatunkról, annyit azonban így is meg kell mondanom, hogy ha a békeszerető emberek körében olyan szeretetet tudtunk eddig felébreszteni népünk iránt, mint amelyet mást is tapasztaltunk, akkor a nemzeti összefogásnak abban az új időszakában, amelyben élünk, az új tanácsokkal, a Hazafias Népfronttal, minden becsületos örönek egyesítésével mind inkább alkalmasak lehetünk arra, hogy részünk legyen a magunk szerény mértéke és lehetőségei szerint a hősi békeküzdőben, - fejezte be beszámolóját Péter János.

Fm/Fm KC Ezután Bugár Jánosné, az Országos Békatanács titkára szólalt fel. Bevezetőben arról beszélt, hogy a stockholmi értekezlet után miben látja a magyar békemozgalom legfontosabb feladatát.

- A Béke-Világtanács ülésén, - mondotta - nagyon sok kérdés vetődött fel, de a központi kérdés a Nyugat-Németország felfegyverzése elleni tiltakozás volt. Éppen ezért - amellett, hogy az egyéb nemzetközi kérdéseket nem vesszük le a napirendről, - fő erőinket, a békemozgalom figyelmét a nyugatnémet felfegyverzés elleni tiltakozásra kívánjuk fordítani. Ez nemcsak a stockholmi ülés alapján válik helyszíntelatlan feladatunkká, hanem ugyanebben az irányban hatnak azok az állásfoglalások is, amelyek napjainkban a moszkvai értekezleten megnyilatkoznak.

- A stockholmi értekezlet központi gondolata: "Egyesíteni minden erőt, amig nem késő!" - ránk is nagymértékben vonatkozik a nyugatnémet felfegyverzés elleni tiltakozás tekintetében. Beszéltünk ugyan a felfegyverzés veszélyéről, azonban korántsem jelentőségének megfelelően. Erre vonatkozóan a stockholmi értekezlet nagyon komoly tanulságot szolgálhatott és ennek konzokvenciáit munkánkban is le kell vonnunk. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1954 december 1

18 óra 05 perc

/"Egyesítsünk minden erőt, amíg nem késő!"...5.folyt/ Fm/Fm KC Hné P

Fel kell tárunk a nyugatnémet felfegyverzés reális veszélyét, meg kell mutatunk annak minden vonatkozását, ugyanakkor meg kell mutatunk azokat az erőket is, amelyek képesek a felfegyverzés ellen tiltakozni. Ezt tekinti az Országos Béketanács, a magyar békemozgalom az elkövetkezendő időszak legfontosabb feladatának,

- Ki kell emelnünk - hangoztatta - hogy azoknak a nagy feladatoknak a megoldása, amelyeket a kormányprogram néptünk elő állított, csak úgy képzelhető el, ha minden erőnköt megfeszítjük a békéért vívott harcban.

Bugar Jánosné a továbbiakban elmondotta, milyen feladatokat rónak a magyar békemozgalomra a Béke-Világtanács szervezeti határozatai.

- Az első feladat a magyar békemozgalom nemzetközi kapcsolatainak megszilárdítása. Erről a Béke-Világtanács határozatai is szólnak, s a stockholmi ülés alkalmával számos nemzeti béketanács vetette fel, hogy fűzzük szorosabbra kapcsolatainkat. Igen jó hatású lenne; a különböző országok delegációinak csoróje, ami nagymértékben elősegithetné a kapcsolatok megszilárdulását, - hangoztatta, majd elmondotta, hogy a magyar békemozgalom a közeljövőben képviselteti magát: a francia békeharcosok párizsi értekezletén is.

- Fontosnak tartjuk - mondotta - hogy a munkamódszerek kicserélésében más békebizottságokkal együttműködjünk és ezzel segítséget adjunk egymás munkájához. Fontos feladatunk továbbá a kapitalista országok békemozgalmainak megsegítése is.

- A stockholmi határozat említést tesz a békebizottságok megszilárdításáról. Nagy jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy a lakóterületeken és városokban aktív békebizottságok dolgozzanak, amelyek útján szélesedik a magyar békemozgalom tömegereje, tömegbázisa. A Hazafias Népfront létrejötté óta egyesek úgy vélik, hogy a helyi békebizottságokat meg kell szüntetni. Erről szó sincs. A Hazafias Népfront hatalmas segítséget adhat a békemozgalom további kibontakozásához. Még több békebizottságra van szükség és ezeknek munkáját még hatásosabbá kell tennünk. El kell érünk, hogy a békebizottságok a Hazafias Népfronttal és a tömegszervezetekkel együttműködve minél eredményesebben munkálkodjanak a nemzeti egység megszilárdításán és a béke megvédésén!

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. december 1.

18 10
óra perc

TATABÁNYA GYŐZÖTT A PÉCS-TATABÁNYA PÁROSVERSENY NOVEMBERI SZAKASZÁBAN

i Vid Vg Gy NL P 1954. december 1.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett tatabányai és pécsi szénbányászati tröszt dolgozói párosversenyszerződésekben a többi között vállalták: Tatabánya 105, Pécs 103 százalékra teljesíti novemberi tervét. A két tröszt dolgozóinak vetélkedése nagyszerű termelési eredményeket hozott. Az egy hónapig tartó verseny első, novemberi szakasza lezárult, s mindkét tröszt bányászai túlteljesítették vállalásukat. A november havi versenyben győztes tatabányaiak 105,6, a pécsiek 105 százalékra teljesítették havi tervüket.

A jó műszaki feltételek megteremtése után december első munkanapjának első műszakján ismét nagy harcba indultak Tatabánya bányászai. A VII-es akna 121 százalékra, a XVII-es akna 105,2 százalékra, a XVIII-as akna 104,4 százalékra, a XII-es 103,3 százalékra teljesítette műszak tervét. /MTI/

AZ ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KONGRESSZUSRA

k Bc/Szl/PE Li KM

1954. december 1.
szerdán Budapestre érkezett Lőrincz László, a Román Tudományos Akadémia titkára és Karl Polak egyetemi tanár, a Német Tudományos Akadémia küldötte. /MTI/

ÖTEVES AZ "ÁLLAMI GAZDASÁG" FOLYÓIRAT

i MS/B/PE KÁ P

1954. december 1.

Öt évvel ezelőtt jelent meg először az állami gazdaságok dolgozóinak, szakembereinek folyóirata, az "Állami Gazdaság." Ma már csaknem huszezer családban olvassák a lapot. Az állami gazdaságok dolgozói megszerették ujságjukat, amely szaktudásuk gyarapításáért, a bevált termelési módszerek elterjesztéséért harcol. Az ötödik évforduló alkalmából új formában, mélynyomással, gazdag fényképanyaggal köszönti olvasóit az "Állami Gazdaság." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954 december 1

18 óra 40 perc

/"Egyesítsünk minden erőt, amíg nem késő!"...6.folyt/ Fm/Fm KC Hnó P
/tart

Bugár Jánosné elmondotta, hogy a stockholmi kapcsolatokat megvitatta az Országos Béketanács elnöksége, s az Országos Béketanács is. December 9-én a Sportcsarnokban nagygyűlésen / beszámolt a Stockholmban járt delegáció. Ez a nagygyűlés egyben elindítója lesz a nyugatnémet felfegyverzés elleni tiltakozás akciójának.

Zs/Szné KC *Később vidéki beszámolókat, üzemi, kerületi gyűléseket, békebeszélgetéseket szerveznek, amelyeken a legszélesebb tömegeknek magyarázzák meg a Béke-Világtanács ülésének határozatait és az ezzel kapcsolatos feladatokat.

Végezetül Bugár Jánosné elmondotta: javasolják a Béke-Világtanácsnak, hogy 1956-ban iktassa a nagy évfordulók közé Bartók Béla születésének hetvenötödik évfordulóját.

Ezután Péter János válaszolt a sajtó képviselőinek néhány kérdésére. /javaslatai és az európai konferenciára vonatkozó

FM/F KC Elmondotta: a stockholmi ülésnek egyik fő jellegzetessége az volt, hogy az első naptól kezdve - nyugati és keleti delegációk egyaránt - a legnyitabb szóval álltak ki a Szovjetunióknak a német kérdésre, az európai biztonságra vonatkozó tervezete mellett. Másik feltűnő megnyilatkozása pedig az volt, hogy a békefogalom népszerűsítéséről és szervezési kérdéseivel ilyen intenzíven a Béke-Világtanács ülése még sohasem foglalkozott. Ennek következményei meglátszanak majd az elkövetkező hónapok békefogalmi eseményeiben. Emellett arra is rájött, hogy most már nemcsak egyes jelentős szervezetek jelentős képviselői, hanem vezetői, "kulcsemberei" vettek részt a Béke-Világtanács munkájában.

- Nem jelentéktelen mozzanat volt, amikor Nyikolaj moszkvai metropolita új, komoly, minden eddiginél messzebbmenő felhívással fordult az Egyházak Világtanácsához, hivatkozva annak ez évi evansteni határozataira, amelyeknek létrehozásában a magyar egyházak delegátusai is résztvettek - és az egyházak figyelmét felhívta, hogy egységüket akkor találják meg, ha a nemzetközi feszültség enyhítésén dolgoznak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18 óra 40 perc

B 45. kiadás

1954 december 1

/"Egyesítsünk minden erőt, amíg nem késő!"...7.folyt/Fm/F KC Hné P

- Milyen összefüggésekről lehet beszélni a stockholmi ülés és a moszkvai konferencia között? Ugyanolyan összefüggésről, amelyen eddig volt a világot átfogó békemozgalom eseményei és a Szovjetunió békepolitikája között, vagyis, hogy a Szovjetunió ismerte fel elsőnek a népek szívében hol nyíltan, hol lappangva, hol tudatosabban, hol kevésbé tudatosan élő békevágyat, s ennek a békevágynak kifejezésre jutását a békemozgalom reális javaslataiban. A Szovjetunió a maga békepolitikájában mindig számolt a népek békevágyával és a békés megoldások iránti józan ítélőképességével. Most is ez történik: miközben a moszkvai értekezleten az európai biztonság megteremtésének útjait keresik és dolgozzák ki, az alatt az egész földkerekségen - Latin-Amerikában, Délkelet-Ázsiában, Afrikában, Európában - a népek a blokkpolitika helyett a kollektív biztonság lehetőségeiről álmodoznak és nemcsak álmodoznak, hanem dolgoznak is érte.

Péter János válasza után a Béke-Világtanács ülésén résztvett újságírók közül Korolovszky Lajos számolt be tapasztalatairól, majd Nánási László zárta be a sajtófogadást./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1954. december 1.

19 óra 15 perc

MEGKEZDÖTT AZ ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KONGRESSZUS. .6.folyt./
t Be-HI/Szl/PE Li KI

Szabó Imre előadásához elsőnek Sylvester Zawadzky kandidátus, a Lengyel Egyesült Munkáspárt társadalomtudományi intézetének munkatársa szól hozzá. Hangsúlyozta: a kongresszus olyan kérdéseket vitat meg, amelyek időszerűek valamennyi népi demokratikus országban. En úgy látom - mondotta, hogy amint a szocializmus gazdasági alaptörvényeként a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek egyre tökéletesebb kielégítése jelentkezik, ugyanúgy a politikai fejlődés objektív törvényszerűségként jelentkezik a dolgozó tömegeknek egyre szélesebbkörű bevonása az állam kormányzásába. A mostani időszakban különös erővel mutatkozik meg a két törvényszerűség között fennálló kapcsolat.

- Rá kell mutatnunk, hogy a lengyel jogszáság eddig nem tanúsított kellő figyelmet a dolgozó tömegeknek az állam kormányzásában való részvétele, valamint a népi tanácsok iránt. Nem eléggé domborította ki, hogy a szocialista demokrácia elmélyítésének folyamata történelmi szükségszerűségként jelentkezik, amelynek megvalósítása alapvető feltétele a szocializmus győztes építésének, a dolgozók jóléte fokozásáért folytatandó tényleges harcnak. Bizonyos munkát már megkezdett ezen a területen a Lengyel Tudományos Akadémia mellett működő Jogtudományi Bizottság, amikor elméleti és gyakorlati dolgozókból specialista csoportokat alakított, amely a dolgozóknak az állam kormányzásában való részvétele problematikájával foglalkozik. A kandidátusi értekezések egész sora foglalkozik a népi tanácsok problémájával. A népi tanácsi választásokkal kapcsolatban is igen sok tudományos munka jelent meg e területen.

- Ezen a téren sok feladat áll előttünk. Foglalkozunk az-
zal, hogy az eddiginél nagyobb mértékben terjesszük közvéleményünkben a Szovjetunió szovjetjeinek gazdag tapasztalatait. Foglalkozunk
azzal is, hogy rendszeresebb tapasztalateserét folytatunk a népi
demokráciák baráti országaival. E területen egyre inkább szükségét
érezzük az együttműködésnek.

- Előttünk áll az a feladat, hogy a népi tanácsok munka-
tapasztalatait folyamatosan általánosítsuk elméleti vonalon és idő-
ről időre tökéletessítsük a tömegek bevonásának formáit az állam kor-
mányzásába.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1954. december 1.

19 óra 15 perc

/Megkezdődött az állam és jogtudományi...7.folyt./ t Be-HI/Szl/RS Li I

Névtel László egyetemi tanár a népi demokratikus állam jellemeivel és funkcióival foglalkozott, majd Ljubomir Pankov Radojlszkij, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének jogi osztályának osztályvezetője szólalt fel. Arról beszélt, hogy a szocialista jogirodalomban eddig aránylag kevés figyelmet fordítottak arra a kérdésre, hogy a szocialista államokban nem állami szervek látnak el állami funkciókat. Ez olyan kérdés, amely része a szocialista típusú szervezet és a népi demokratikus állam mechanizmusáról szóló tanításnak. A népi demokratikus államokban fokozódik a tömegszervezetek, különösen a szakszervezetek és a szövetségek jelentősége. Ezt az is mutatja, hogy egyes szakszervezetekre, szakszervezeti szövetségekre és szövetségekre olyan funkciókat is ruháznak, amelyeket ezt megelőzően csak állami apparátus látott el. Ezután részletesen ismertette a Szovjetunió és a népi demokratikus országok törvényhozásának ezzel kapcsolatos törvényeit, majd így folytatta:

- Hangsúlyozni kell, hogy bizonyos állami funkciókat a szakszervezetek részéről történő önkéntes átvállalása - amikor is nem áll fenn jogi kötelezettség teljesítésük vonatkozásában és nincsenek jogi szankciók megállapítva nemteljesítésük esetére, semiképpen sem jelenti a szocialista államokban, hogy a szakszervezetek megtámadhatják a funkciók teljesítését, hogy szabad belátásuk szerint teljesítik, vagy nem teljesítik a funkciókat, hogy módjukban lenne például elállni a társadalombiztosítás funkciójának teljesítésétől és ezáltal meghúsítani az állampolgár segély vagy nyugdíj iránti jogát. Ilyen hipotézisek a szocialista államokban teljesen lehetetlenek és kizártak, mivel itt jogi kötelezettségek helyett másfajta társadalmi kötelezettségek hatnak, amelyek sokkal hatásosabbak, mint a jogi kötelezettségek. A párt, mint a szakszervezetek irányító szerve, biztosítja, hogy a szakszervezetek pontosan teljesítik ezeket az állami funkciókat anélkül, hogy az állami szervekkel azonosulna, őket helyettesítene, vagy kiszorítaná, ugyanúgy, mint ahogy a párt nem azonosul az államhatalommal, és az állami szervekkel és nem is helyettesíti őket.

- Ez a szocialista típusú államokra jellemző specifikus jelenség - nevezetesen az, hogy a társadalmi szervezetek állami funkciók ellátását vállalkoznak magukra, kétségek nélkül további elmélyült elméleti tanulmányozást igényel.

A délelőtti ülésen felszólalt még Eörsi Gyula docens, Nagy Andor aspiráns, Samu Mihály tanársegéd, Schmidt Péter aspiráns. A délelőtti ülés Szabó Imrénének a felszólalásokra adott válaszával ért véget.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1954 december 1

19 óra 20 perc

VÉGETÉRT A KÖZLEKEDÉSFEJLESZTÉSI ANKÉT

t VT/Fd NL Hné P

1954 december 1

A . . . hazánk szárazföldi közlekedésének fejlesztésével foglalkozó ankét résztvevői szerdán folytatták tanácskozással, Délelőtt Lőrinozi Endre Kossuth-díjas, MÁV műszaki főtanácsos "A vasuti közlekedés fejlesztésének legsürgősebb kérdései" címmel tartott előadást. A szerdai tanácskozás második előadója Kadocs Lajos, a közlekedés- és postaügyi minisztérium gazdasági vasuti főosztályának főmérnöke volt, aki a gazdasági vasuthálózat fejlesztésével kapcsolatos feladatokat ismertette.

Mindkét előadást vita követte, majd az ankét résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. Ez a többi között kimondja, hogy a már megkezdett közút- és kisvasut'-hálózatfejlesztési tervezési munka gyorsütemű folytatása mellett, egyidejűleg indítsák meg a nagyvasut-hálózat fejlesztésének tervezési munkáját. Az említett munkák egységes közlekedéspolitikai irányítására szervezzenek állandó bizottságot. Ki kell dolgozni a MÁV jelenlegi vontatási rendszer fejlesztésének irányelveit, és alakítsák ki a vontató és a vontatott járművek korszerű mintapéldányait.

A határozat a továbbiakban leszögezi, hogy az ankét résztvevőinek egyöntetű véleménye szerint a közlekedés eredményes fejlesztése nem nélkülözheti a közlekedéstudományok elméleti és gyakorlati támogatását. Ezért szükséges már 1955-ben a Közlekedési Kutató Intézet felállítása. A főváros közlekedési problémáinak beható vizsgálatára a Közlekedés- és Közlekedésépítéstudományi Egyesület - a város- és községgazdálkodási minisztérium, a Budapesti Városi Tanács, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium bevonásával rendezzen ankétot. Ezen az ankéton a nagyvasuti pályaudvarok még megoldatlan kérdését is tárgyalják le.

A kótnapos tanácskozás Frieszol József közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes zárszavaival ért véget. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1954 december 1

19 óra 20 perc

A MAGYAR DOLGOZÓK TILTAKOZÁSA A NÉMET KOMMUNISTA PÁRT ELLEN INDITOTT
TERRORPER MIÁTT

§ Li Hné P

1954 december 1

A Legfőbb Ügyészség dolgozóinak levele
karlsruhei alkotmány-bírósághoz

A Szövetségi Alkotmánybíróság I. sz. Tanácsa Elnökének
dr. W i n t r i c h urnak,

K A R L S R Ü H E

Német Szövetségi Köztársaság.

A világ népeit örömmel és reménykedéssel töltötte el, hogy a nemzetközi helyzet az utóbbi években - a népek békét akaró százmillióinak egyre aktívabb kezdeményezése folytán - számottevően meggyengült.

A népek a béke kilátásainak további megjavulását, a nemzetközi helyzet további enyhülését, a tárgyalások szellemének teljes diadalrajutását kívánják.

A javuló nemzetközi helyzet okozta derülő világképre sötét árnyékot vet a német militarizmus újjászületésének veszélye. A Béke-Világtanács stockholmi ülésének záróközleménye figyelmeztet: "Ugyanakkor, amikor a koreai és indokínai háború befejeződése és az európai védelmi közösségről szóló egyezmény elvetése azt a reményt nyújtotta a világ számára, hogy fel fogják számolni a nemzeteket megosztó viszályokat, a londoni és párizsi egyezmények az Új Wehrmacht újjászületésének veszélyével állították szembe a népeket."

A Wehrmacht újítérentése, a német imperializmus újbóli felfegyverzése ellen következetes és meg nem alkuvó harcot viv a Német Kommunista Párt. A Német Kommunista Párt harcát a világ békét akaró népeinek teljes együttérzése kíséri.

A Német Kommunista Párt e harca nem áll ellentétben azokkal a célkitűzésekkel, sőt csak támogatja azokat a célkitűzéseket, amelyeket maga a Német Szövetségi Köztársaság "A német népnek a nemzeti szocializmustól és a militarizmustól való megszabadításáról" szóló jogszabályokban rögzített. Ezekre a jogszabályokra hivatkozik a Német Szövetségi Köztársaság Alkotmányának 130.§ -a is./folyt.köv./

/A magyar dolgozók...1.folyt/ § Li Hné P

A Német Kommunista Párt vezetőinek bíróság előállítására, a párt tevékenységének üldözésére, a párt törvényen kívül helyezésére irányuló bármilyen eljárás tehát a német népnek a nemzeti szocializmus és a militarizmus felszámolásához fűződő érdekei elleni támadás.

Az ilyen eljárás formálisan is ellentétben áll a Szövetségi Köztársaságnak azokkal a jelleghleg érvényes törvényeivel, amelyek a német nép említett érdekeit rögzítik és amelyekre a Szövetségi Köztársaság Alkotmánya is hivatkozik.

A Német Szövetségi Köztársaság Alkotmánya tiltja azokat az egyesüléseket /szervezkedéseket - Vereinigungen/, amelyeknek célja, vagy tevékenysége a népek közötti megértés szelleme ellen irányul. /Grundgesetz 9.§./2/ bek./

A Német Kommunista Párt Németország egységéért, a német nép békés fejlődéséért harcol. A Német Kommunista Párt a népek közötti megértés erősítésének éppen legkövetkezetesebb harcosa. A Német Kommunista Párt ellen jelenleg folyó eljárás, tehát a népek közötti megértés szelleme elleni támadás.

A Német Szövetségi Köztársaság Alkotmánya kifejezetten tiltja neme, származása, faja, nyelve, hazája és hovatartozása, hite, vallási, vagy politikai nézetei miatt bárkinél előnyben, vagy hátrányban részesítését. /Grundgesetz 3.§./3/ bek./

A Szövetségi Köztársaság Alkotmánya mint alapvető szabadságjogot szögezi le azt, hogy mindenkinek joga van véleményét nyilvánítani és terjesztetni. /Grundgesetz 5.§./1/ bek./

A Német Kommunista Párt ellen folyó jelenlegi eljárás tehát az alapvető szabadságjogok elleni támadás.

Ezeket a szabadságjogokat a Német Szövetségi Köztársaság Alkotmánya és törvényei is leszögezik. A Német Kommunista Párt ellen jelenleg folyó eljárás tehát egyben a Szövetségi Köztársaság Alkotmánya és törvényes rendje elleni támadás is.

Az alapvető szabadságjogok, az alkotmányos rend és törvényesség elleni támadások Hitler fasizta német államának jellemző módszerei voltak, jelenleg pedig olyan jelenségek, amelyek a fasizmus és militarizmus ujjaéledésére mutatnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954 december 1

19 óra 25 perc

/A magyar dolgozók...2.folyt/ § Li Hné P

A magyar nép sokat szenvedett a német hódítóktól, a német militarizmus és a faszizmustól. A magyar dolgozók különösen joggal tiltakoznak minden olyan akció ellen, amely a német imperializmus, a militarizmus újjáteremtésére irányul. A Német Kommunista Párt ellen jelenleg folyó eljárás ilyen akció.

Ehért mi jogászok, a Magyar Népköztársaság Legfőbb Ügyészségének dolgozói, mély felháborodással tiltakozunk a törvényt sértések sorozata ellen, amellyel a Német Kommunista Pártot az Alkotmánybíróság elé hurcolják.

Szövetségi

Követe ljük, hogy a i Alkotmánybíróság a béke, a demokrácia és a törvényesség szellemében szüntesse meg a Német Kommunista Párt ellen folyó politikai terror-per! A bíróság a Német Szövetségi Köztársaság Alkotmányának és törvényeinek élet fordítsa azok ellen, akik a faszizmus erőinek újralesztésével a német nép demokratikus szabadságjogainak megsemmisítésére törnek és a hódító Wehrmacht újjáteremtésével a népek békéjét súlyosan és közvetlenül veszélyeztetik.

A Magyar Népköztársaság Legfőbb
Ügyészségének dolgozói.

1500 kisgyűlésen tiltakoztak Vas megye dolgozói

Vas megye községeiből is egyre több levél, távirat érkezik a megyei békebizottsághoz: békeharcosok tiltakoznak a karlsruhei bíróság terror-pere ellen. Eddig mintegy 1000 levélben, 68 táviratban, körülbelül 3500 aláírással fejezték ki a dolgozók tiltakozásukat. Az üzemekben, hivatalokban, tiszteken és a falvakban több mint 1500 kisgyűlésen emelték fel szavukat a dolgozók a jogtalan per ellen.

Heves megye dolgozói is tiltakoznak

Heves megye ipari munkásai, dolgozó parasztjai is egy emberként emelik fel tiltakozó szavukat Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen és a kommunista párt ellen indított per miatt. A Heves megyei KISZÖV dolgozói is békegyűlésen bélyegezték meg a fasiszták újabb merényletét és táviratban fejezték ki tiltakozásukat. Táviratban emelték fel tiltakozó szavukat az Egri katórásárgyár, a Béalápátfalvi Cementgyár dolgozói is,

/folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1954 december 1

19 óra 25 perc

/A magyar dolgozók...3.folyt/ Vid Hné Li P

A dolgozó parasztek is felemelik szavukat

A dolgozó parasztek is tiltakoznak. Baranya megyében a falusi beszélgetéseken esténként más-más gazda házában gyűlnek össze, hogy megbeszéljék az időszerű nemzetközi eseményeket. A keszúiek "paraszt-találkozót" rendeztek a német újrafelfegyverzés elleni tiltakozásuk kifejezésére. A találkozóra a szomszédos községek lakóit is meghívták./MTI/

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG

k MSzSz -oz /Tr KC Hné P 1954 december 1
V.-kerületi szervezete közli, hogy a december 4-re hirdetett "Dallal, táncal reggelig" és a "Tánc ABC" című előadást a Gellért szállóban, illetve a Sportcsarnokban elmarad. Részletes felvilágosítást ad a szervezet a 122-563 telefonszámon./MTI/

VASÁRNAS KILENC KÖNYVESBOLT LESZ NYITVA A FŐVÁROSBAN

k ÁKV § Hné KC P 1954 december 1
December 5-én, vasárnap kib. no könyvesbolt tart nyitva Budapesten: a József körut 5, Lenin körut 7, Lenin körut 52., Kossuth Lajos utca 18., Szent István körut 26., Rákóczi ut 64., Mártírok utja 7.,^{az} újpesti Árpád ut 67., és a kispesti Vörös Hadsereg utja 111.szám alatti állami könyvesbolt.

Vidéken a megyeszékhelyeken tartanak vasárnap nyitva a könyvesboltok./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1954. december 1.

10 óra 10 perc

MEGKEZDÖDÖTT A MEZŐGAZDASÁGI ÉS ÉLELMISZERIPARI TUDOMÁNYOS
EGYESÜLET ELSŐ NEMZETKÖZI TUDOMÁNYOS KONGRESSZUSA

t Gö/Fd/PE P

.1954. december 1.

Élelmiszeriparunk a felszabadulás óta hatalmas mértékben fejlődött. A lakosság ellátásáért vívott harc lelkes katonái a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület tagjai, akiknek nevéhez számos siker fűződik. A tudományos egyesület ebben az esztendőben ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. Ebből az alkalomból december elseje és harmadika között tartja első nemzetközi tudományos kongresszusát, amelyen szovjet, lengyel, román, csehszlovák és bolgár élelmiszeripari szakemberek és kutatók is részt vesznek.

A kongresszus szerdán délután az EDOSZ székházában nyílt meg. Altónára Iván élelmiszeripari miniszter, az egyesület elnöke nevében Babos Zoltán üdvözölte a résztvevőket, majd beszédében elmondott: a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület ezt a kongresszust azzal a céllal hívta össze, hogy megvitassa az élelmiszeripar területén dolgozó tudósok, műszakiak tudományos munkáját, a nemzetközi tapasztalatcsere eddigi eredményeit és meghatározza a tudományos munka továbbfejlesztésének irányát. Különös jelentőséget ad a kongresszusnak az, hogy a tudományos egyesület működése óta először nyílik alkalmunk az élelmiszeripari kutatás tudományos fejlődésének kérdéseit a Szovjetunió és a népi demokratikus országok tudósainak, kutatóinak segítségével megvitatni.

az élelmiszeripari miniszter első helyettese /első

- A Központi Vezetőség októberi határozata szerint gazdaságpolitikánk sikerének egyik legfontosabb feltétele: a tudományos megalapozottság, amit csak a magyar népgazdaság fejlődésének elméleti feldolgozása és a gazdasági törvények konkrét követelményeinek tudományos elenzése tesz lehetővé - mondotta a miniszterhelyettes. - Hiba lenne, ha ezt az utmutatást kizárólag a közgazdasági tudományok területére vonatkoztatnánk és nem vennénk észre, hogy fejlődésünk jelenlegi szakasza gazdasági feladatainak megvalósítása elszakíthatatlan a természettudományok egyidejű fejlesztésével. A dolgozók anyagi és kulturális igényei fokozott kielégítését csak a termelés szakadatlan növelésével és a termelés gazdaságosságának állapot javításával lehet biztosítani. Ezeket a nagy feladatokat a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület, mint az élelmiszeripari tudósok, kutatók és műszaki dolgozók társadalmi szervezete - csak akkor tudja megoldani, ha tudósainkat, kutatóinkat, műszaki dolgozóinkat széles körben bevonja és mozgósítja a problémák

/falvt. kör - /

MTI BELFÖL I H I R E K

B 54. kiadás

1954. december 1.

20 óra 30 perc

/Megkezdődött a mezőgazdasági. .l. folyt./ t 68/Fd/PE P

tudományos megtervezésének munkájába és ehhez fokozottabban felhasználja a Szovjetunió és a népi demokráciák tudományos eredményeit.

Ezután a tudományos egyesület feladatairól beszélt; majd elmondotta, hogy az ipar problémái mellett nem szabad elhanyagolni a mezőgazdaság kérdéseit sem. Hazánkban a szocializmus építése jelenlegi szakaszának döntő láncszeme a mezőgazdaság fejlesztése. Ez különösen döntő feladat az élelmiszeripar számára, mert az ipar nyersanyagainak, alapanyagainak legnagyobb része mezőgazdasági eredetű.

- Felmerül a kérdés - fejtegette - rendelkezünk-e azokkal a feltételekkel, amelyek az előttünk lévő feladatok megoldását lehetővé teszik. Igen, rendelkezünk. Mindnyájunk előtt ismeretes, hogyan emelte ki pártunk, kormányunk, népi demokratikus államunk az élelmiszeripari kutatást ebből az elmaradottságból, amelyben a kapitalista időkben volt. A kapitalisták idejében szervezett élelmiszeripari kutatás egyáltalán nem létezett. Csupán egyes nagy gyárak üzemi laboratóriumaiban folytak vizsgálatok - a kapitalisták profitjainak emelése szolgálatában. A népi demokratikus állam megteremtette a szervezett tudományos élelmiszeripari kutatást. Tudományos kutatóintézeteket, hozott létre, azzal a feladattal, hogy jobb, táplálóbb, vitamindúsabb élelmiszerek előállításának módszereinek kidolgozásával emeljék a nép jólétét.

Babos Zoltán ezután azokról a segítségokról beszélt, amelyeket elsősorban a Szovjetuniótól és a népi demokratikus országoktól kaptunk. Alig van olyan iparág, ahol ne valósultak volna meg, ne vezették volna be a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat. Igen sok azoknak az új eljárásoknak a száma is, amelyekről a népi demokratikus országok bocsátottak kutatóink, s az ipar rendelkezésére.

- A tudományos kutatómunka akkor válik eredményessé; ha tudósaink, kutatóink, műszaki dolgozóink az ipar vezetőivel, dolgozóival a legszorosabb kapcsolatban végzik munkájukat, a termelés távlati és napi feladatainak megvalósítása érdekében - fejezte be beszédét Babos Zoltán.

Ezután a Csűrös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia részéről, Karakas László pedig az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete részéről üdvözölte a kongresszust. A külföldi vendégek részéről dr. Karel-Sandera, a Csehszlovák Cukoripari Kutató Intézet igazgatója, a lengyel küldöttség részéről

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás 1954. december 1. 12 óra 30 perc

/Megkezdődött a mezőgazdasági. . . 2.folyt./ t GÖ/Fd/PE P

dr. Antoni Rutkovski, a Zsiripari Kutató Intézet igazgatója, a román küldöttség nevében David Fischler és Ivan Petrov Mityev professzor üdvözölte: a kongresszust.

A kongresszus osütörtökön és pénteken folytatja tanácskozását. /MTI/

FEJÉR MEGYE TÖBB KÖZSÉGÉBEN SZERDÁN ESTE MEGALAKULT A KÖZSEGI TANÁCS

vid PE KM Li

1954. december 1.

Szerdán este Fejér megyében több helyen megalakult a községi tanács: Balatonbozok, Moha, Nadap, Urhida, Sárkeszi, Magyaralmás, Söréd, Csókakő, Csákberény és Gánt községekben hívták egybe a megválasztott tanácstagokat. A községi tanács megalakulása után megválasztották a végrehajtó bizottság tagjait, akik ezután megválasztották a végrehajtó bizottság vezetését. Megalakították a tanács mellett működő állandóbizottságokat is. /MTI/

ÉLETFOGYTIIG TARTÓ BÖRTÖN SIKKASZTÁSÉRT - ÍTÉLET A "RAFILM" ÜGYBEN

t Fm/Tr/PE Li KM

1954. december 1.

A Fővárosi Bíróság Tutsek-tanácsa szerdán délután hirdett ítéletet a "Rádió- és Filmtechnikai Szolgálat" /RAFILM/ Vállalatnál elkövetett többszázezer forintos sikkasztás bűnjegyében.

A "RAFILM" Múzeum körüti 3. számú fiókjában külön raktárban tárolták a különböző rádiókészülékeket gyártó vállalatok elfekvő, ugynevezett : inkurrens anyagait, amelyeket innen irányítottak a népgazdaság egyéb ágaihoz és közvetlenül a fogyasztókhoz. A RAFILM vállalat átszervezésének végrehajtása során elhatározták, hogy a raktárt felszámolják és az ott elfekvő anyagot átadják a felhasználó vállalatoknak. Április elején Nagy Andor és Vörös Rezső vállalati főtisztviselőket bízták meg a munkával. A raktárt Dévényi Imre vállalati dolgozó kezelte, aki már hosszabb idő óta készült arra, hogy ezekből az anyagokból az értékesebbeket elsikkassza, mert a vállalattól ki akart lépni és önálló kisipari műhelyt szándékozott nyitni.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1954. december 1.

20 óra 40 perc

/Életfogytig tartó. . . folyt./ t Fm/Tr/PE Li KM

Ezért Böleskei Aurél telefongyári dolgozóval szövetkezett, aki a parengedély iránti kérelmet adott be, ugyanis a műhely az ő neve alatt működött volna. Dévényi és Böleskei megállapodtak Nagy Andorral és Vörös Rezsővel, hogy a raktári anyag jelentős részét Böleskei Aurél neve alatt megvásárolják és azt maguk között úgy osztják el, hogy annak fele Dévényi és Böleskei, a másik fele pedig Nagy Andor és Vörös Rezső lesz. A megállapodás értelmében Dévényi Imre hét teherautó rakomány rádióalkatrészt szállított ki a vállalatától és azt különböző helyeken elrejtette. Hogy magukat az esetleges felülösségrevonástól mentesítsék, Dévényi és Böleskei az egész rakomány ellenértékéért 6000 forintot, a vállalatához befizetett oly módon, hogy azt három különböző összegben nyugtáztatták és a nyugtákat Dévényi, Vörös és Böleskei maguknál tartották. Ezzel akarták igazolni, hogy az árut jogszerűen vásárolták. Nagy Andor és Vörös Rezső - amiért a sikkasztást elnézték - nem fizettek semmit a nekik jutó jutó áruért. Az általuk elszállított anyagok között nagymennyiségű olyan rádióalkatrész is volt, amelyeket a Telefongyár külföldről hozatott be, de időközben tovább adott. Szakértői becsülés szerint a Dévényi és társai által eltulajdonított anyagok többszázezer forint értékűek, jelentős részük a folyamatos gyártásban felhasználható és azok iránt - éppen külföldi eredetük miatt - igen nagy a kereslet.

A büncselekmény elkövetését nyomértékben mekkönnyítette, hogy a vállalat vezetésében igen nagy hiányosságok voltak és a vállalat anyagi vonalon is nehézségekkel küzdött. A vádlottak éppen ezt a helyzetet használták ki, a vállalat átszervezésével kapcsolatos átmeneti nehézségek és a hiányos ellenőrzés folytán követelték el a sikkasztást.

A Fővárosi Bíróság nyolcnapos tárgyalás után büntető minden részletét tisztázta. Dévényi Imre elsőrendű vádlottat 12 évi börtönbüntetéssel, Nagy Andor másodrendű vádlottat, - aki a felszámoló bizottság vezetője és az egész büncselekmény szellemi irányítója volt, - életfogytig tartó börtönbüntetéssel, Vörös Rezső harmadrendű vádlottat - aki a műszaki értékelést végezte és ezáltal lehetővé tette a nagyértékű alkatrészek eltulajdonítását, - 15 évi börtönbüntetéssel, Böleskei Aurél negyedrendű vádlottat pedig 10 évi börtönbüntetéssel sújtotta.

Az elszikkasztott anyagok egy részét Takács Lajos rádióműszerész vásárolta meg, aki tudott az anyagok eredetéről. A bíróság országszerte büntette miatt nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte.

MTI/TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1954. december 1.

21 óra 10 perc

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

k MSZT PE KC P

1954. december 1.

XIII. kerületi szervezete és a Rákosi Mátyás Kulturház rendezésében/a kulturházban Barabás Tibor Kossuth-díjas író tartott előadást "A szovjet irodalom - hősök nevelője" címmel. Közreműködött Szász Eta előadóművésznő, és a Fővárosi Zeneiskola Szervezet 2-es számú körzetének több tanára. /MTI/

/szerdán este

- - -

/Megkezdődött az állam és jogtudományi.. . 8.folyt./ t HI-Bc/Szné/PE Li P

A kongresszus délutáni ülését Szabó Imre, az Akadémia levelező tagja nyitotta meg. Felolvasta az Országos Béketanácsnak a kongresszushoz intézett távirátát.

Ezután Vas Tibor egyetemi tanár tartott előadást "A szocialista törvényesség" címmel.

- A szocialista törvényesség, mind az állami szervek, mind az állampolgárok részéről, a törvények maradéktalan megtartását jelenti. A szocialista törvényességet az jellemzi, hogy feltétlenül kötelező minden állampolgárra, intézményre és szervezetre. Jellemző továbbá az, hogy az állampolgárok jogainak és érdekeinek sérthetlenségét biztosítja. Jellemzője egyúttal a realitás is, ami abban fejeződik ki, hogy államunk törvényeit minden intézmény, szervezet, hivatalos személy és állampolgár megtartja - mondotta a többi között.

Az előadáshoz elsőnek V.Sz.Tadevoszjan, a jogi tudományok kandidátusa, a Szovjetunió .. Tudományos Akadémiája Jogtudományi Intézetének főmunkatársa szólt hozzá.

- A szovjet törvények a nép akaratát fejezik ki - mondotta. - A szovjet törvények az egész nép ügyét jelentik. Visszatükröződik bennük a szocialista ország élenjáró emberének törekvése arra, hogy jómódu és boldog életet, anyagi és kulturális jólétet teremtsenek a Szovjetunió valamennyi népe és valamennyi dolgozója számára, megvédjék a békét, a demokráciát és a szocializmust a háborús veszélyek, és a nép más ellenségei ellen, felépítsék a kommunista társadalmat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1954. december 1.

21 óra 15 perc

/Megkezdődött az állam és jogtudományi. . 9.folyt./ t HI-Bc/Szné/PE
Li P

- A szovjet törvények szöges ellentétei az imperialista államok törvényeinek, amelyek nem a nép akaratát, hanem a néptömegektől idegen osztályok érdekeit juttatják kifejezésre, ezért gyűlöletesek a néptömegek előtt és a kapitalista országok dolgozói ezért megtagadják ezeket a törvényeket.

- Az imperializmus korszakában a burzsoázia arra törekszik, hogy megszabaduljon saját törvényességének követelményeitől, pedig ezekben a követelményekben a burzsoa demokratikus szabadságoknak a kizsáknányolt tömegek szempontjából csupán jelentéktelen maradványai vannak meg. A burzsoázia új, reakciós törvényeket alkot, amelyek nyíltan a dolgozók ellen irányulnak.

- A szocialista törvényesség lényege abban áll, hogy az állam megszilárdítja és védi a dolgozók gazdasági, politikai, kulturális és egyéb jogait és szabadságát, valamint, hogy a szovjet törvényeket valamennyi intézmény, szervezet, hivatalos szénly és állampolgár pontosan végrehajtja. A Szovjetunióban a szocialista törvényességet szentül megtartják, mivel a szocialista törvényesség a kommunista építés elengedhetetlen feltétele és hatalmas eszköze - mondotta a többi között, majd így fejezte be beszédét:

- Az imperialista országokban, különösen az Amerikai Egyesült Államokban olyan törvényeket adnak ki, mint a Kommunista Párt betiltásáról szóló törvény. Az ilyen törvények reakció tombolásáról, az állampolgárok burzsoa demokratikus szabadságjogainak teljes megsemmisítéséről tanuskodnak. A mi nagy szocialista hazánk életének új, a szocializmusról, a kommunizmusról való fokozatos áttérést jelentő korszakát ezzel szöges ellentétben a Szovjetunió állampolgárai szent szabadság-jogainak védelme, a szocialista szovjet törvényesség további döntő megszilárdítása jellemzi.

Feri Sándor, a Legfelsőbb Biróság tagja és Halász Pál docens után Ljubomir Pankov, Radojlszkij bolgár küldött szólalt fel.

A délutáni ülésen felszólt még Kulcsár Kálnán aspiráns, Bozóki István Pest megyei Ügyész és dr. Kréner Miklós, a belkereskedelmi minisztérium vas és műszaki kereskedelmi központjának jogtanácsosa.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1954. december 1.

11 óra 15 perc

/Megkezdődött az állam és jogtudományi. .10.folyt./ t Bc/Szl/PE P

Vas Tibor válasza után Szabó Imre zárószavával : : véget ért az állam- és jogtudományi kongresszus első napi tanácskozása.

A kongresszus legközelebbi ülését csütörtökön délelőtt tartja a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. /MTI/

- - - -

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEK SOMOGY MEGYÉBEN

i vid KO/PE KC P

1954. december 1.

Kaposvár lakói december 2.-án köszöntik felszabadulásuk 10. évfordulóját. Az évforduló alkalmából rendezett ünnepségek sorozata már vasárnap megkezdődött: a városban több filmbemutatót rendeztek és megnyitották a Somogy megyei képzőművészek kiállítását.

Szerdán délután a városháza nagytermében megnyílt a város és a megye fejlődésének tízéves történetét bemutató kiállítás. Este több mint ezer ifjúnok és diák fáklyás felvonulást rendezett. A helyőrségi tiszti klub épületén ünnepélyesen leleplezték a felszabadulási emléktáblát, majd megkoszorúzták Patófi szobrát.

A városi színházban rendezett ünnepi nagygyűlésen Horváth István, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet, majd Somogy megyei népi együttes és a város több kulturesoportja szerepelt. A felszabadulás évfordulója előestéjének ünnepségeit nagyszabású tűzijáték zárta be.

Ugyancsak szerdán kezdődtek meg a felszabadulási ünnepségek Kaposulán, a megye első felszabadult községében. Délelőtt sportversenyt rendeztek a községben, délután pedig ünnepi nagygyűlésen emlékeztek meg a kaposulaiak szabadságuk tizedik születésnapjáról. A nagygyűlés keretében emléktáblát lepleztek le azon a helyen, ahol a falu lakói először találkoztak a szovjet csapatokkal. Este az Állami Faluszínház társulata tartott előadást. /MTI/

- - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1954. december 1.

12 óra 15 peró

TÁNCZENE PÁLYÁZATI MŰVEK MEGHALLGATÁSA ÉS VITÁJA A RÁDIÓBAN

t Tom/Szl/PE P

1954. december 1.

Szerdán este a Rádió XXIII. stúdiójában szakemberek meghallgatták a népművelési minisztérium tánczene pályázatán elfogadott műveket. A meghallgatásra eljöttek a tánczenekarok vezetői, a szórakoztató műfaj előadó művészei, tánczene szerzők, hangszerelők és szövegírók. Ott voltak a népművelési minisztérium zenei- és táncművészeti főosztályának, valamint a Magyar Zeneművészek Szövetségének képviselői is. Magnetofon szalagról 21 táncszámot játszottak le a legjobb zenekarok és előadóművészek tolmácsolásában. A meghallgatást vita követte. A vitát Tardos Béla, a Magyar Zeneművészek Szövetsége szórakoztató zenei szakosztályának vezetője vezette. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti december 1.-én, szerdán este 21 órakor:

Ez enyhe idő tovább tart 2

Európa nyugati partjain átmenetileg szárazabb időjárás alakult ki, a felmelegedés ezen a területen napközben 8-12 fokot ért el. Középeurópában továbbra is csapadékos az idő. Szárazföldünk keleti felében tovább tart a kemény hideg.

Hazánkban szerdán tulnyomóan borult volt az égbolt, és több helyen esett az eső. Az eddig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége csak Nyíregyházán haladta meg az 1 mm-t. A hőmérséklet napközben a déli megyékben 10-13, másutt 6-10 fokra emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, helyenként ködös idő, több helyen eső. Mérsékelt szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északnyugaton 0 - plusz 3, máshol 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-9 fok között, egy-két helyen 9 fok fölött.

A Duna vízállása szerdán

reggel Budapestnél 198 cm.

/MTI/

V é g e